

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/14

Belföldi hírek

budapest, 1984. július 6.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

ksh-felmérés az ország gépállományáról /1./

1984. július 6. - a központi statisztikai hivatal most közzétett adatai szerint az utóbbi években az ország gépállománya átlagosan évi 6.8 százalékkal bővült, s értéke elérte az 520 milliárd forintot. a gyarapodás azonban ágazonként nem egyenletes: a közlekedésben, a postánál és a távközlésben, valamint a vízgazdálkodásban egyaránt átlagosan évi 9.3 százalékos, az iparban 6,9, az építőiparban 3.6, a mezőgazdaságban és az erdőgazdálkodásban 6, a kereskedelemben 5.1 százalékos az évi növekedés.

a felmérés idején a géppark csaknem fele 7 évesnél idősebb volt, s mindössze 12.2 százaléka két éves, illetve annál fiatalabb. ez utóbbiak nagy részét a mezőgazdaságban, az erdőgazdálkodásban, a belkereskedelemben és a vízgazdálkodásban használják. az iparban viszont a berendezések átlagos életkora megközelíti a 10 évet, a gépek négy év alatt átlagosan fél évvel „öregedtek”, a beruházási lehetőségek szűkössége miatt az utóbbi években csökkent az újonnan üzembe helyezett gépek aránya. jelenleg az iparban 88 milliárd forint értékű, időközben nullára leírt gép is működik, amelyek az állomány csaknem negyed részét teszik ki.

a felmérés adatai szerint a gépállomány 55.2 százaléka részben vagy teljesen automatizált, s 44.8 százaléka mechanikus működtetésű. az automatizált gépek aránya a kohászatban, a villamosenergiaiparban, a postánál és a távközlésben, valamint az élelmiszeriparban a legmagasabb, főként az utóbbi évek új beruházásainak és a rekonstrukcióknak az eredményeként. ugyanakkor



bel

- 2 -

1984.07.06.

például az építőipari technológiák egyáltalán nem igénylik a teljesen automatizált gépek használatát. elenyésző - 2,4, illetve 3,5 százalékos - az automatizált gépek részaránya a mezőgazdaságban és az erdőgazdálkodásban. a felmérésből azonban az is kitűnik, hogy az építőipar, a mezőgazdaság és az erdőgazdálkodás, valamint a vízgazdálkodás gépparkjában a gépek döntő többségét adó, mechanikus működtetésű berendezések a maguk nemében a legfejlettebb technikát képviselik. a belkereskedelmi vállalatok közül főként a vendéglátásban és a szállodákban használják a teljesen automatizált gépeket, amelyek az utóbbi időben az évente újonnan beszerzett berendezések több mint 18 százalékát teszik ki. egyre több a félig, vagy teljesen automatizált, a kereskedelmi munkát és a vásárlási körülményeket egyaránt jelentősen javító korszerű berendezés a kiskereskedelemben is. /folyt. köv./

mg/ka/mi/sa sl hgy
00.10 060784 2470

--

sb0002 4 150 mtib1002

ksh-felmérés az ország ... /2./

sok még a tennivaló a gépek, berendezések jobb kihasználásában. az ipar gépállományának kihasználtsága például az 1970-es évek közepétől folyamatosan romlott. a statisztika szerint jelenleg a munkaidő egynegyed részében különféle okok - többnyire anyag- és alkatrészhiány - miatt állnak a gépek. mivel a berendezések átlagos életkora magasabb lett, gyakoribbak a váratlan hibák miatti állásidők is, arányuk a veszteség-időből a hét évvel ezelőtti 10 százalékkal szemben 16 százalék. erőteljesen emelkedett a rendelésihiány miatt kieső gépórak aránya is, főként a gép- és vegyiparban. /mti/

mg/ka/sa sl hgy
00.11 060784 0653

--

bel

- 3 -

1984.07.06.

sb0003 4 150 mtib1003

a generalimpex első féléve /1. rész/

1984. július 6. - az év első hat hónapjában a generalimpex - a múlt év hasonló időszakához viszonyítva - több mint 50 százalékkal növelte eladásait a tőkés országokban. a vállalatnál úgy számolnak, hogy az idei éves exportforgalom jelentős mértékben meghaladva a múlt esztendeit, eléri a 25 millió dollárt - erről tájékoztatta nagy lászló, a generalimpex vezérigazgatója az mti munkatársát.

a generalimpex zömében kis és közepes tételek kivitelével foglalkozik, elsősorban az ugynevezett aprócikkek értékesítésének felkarolására alakult. a vállalat párhuzamos engedélyt kapott majdnem valamennyi termékcsalád tőkés piaci értékesítésére, ami egyben a hazai termelővállalatok számára is előnyös, mivel bővíthetik a külkereskedők közötti választási lehetőséget. ezzel egyre több vállalat él. a külkereskedelmi vállalat 1981-ben még 12 millió, egy évre rá pedig 15 millió dolláros kivitelt ért el a tőkés országokban. eladásaik összértéke a múlt esztendőben már meghaladta a 20 millió dollárt. a generalimpex - külföldi kereskedőházakhoz hasonlóan - szinte mindennel foglalkozik. exporttermék-skálája ennek megfelelően igen széles, s az év első hat hónapjában azt még tovább bővítette. a múlt évi előkészítő munka után számos új cikk értékesítését kezdték meg 1984-ben.

eredményes együttműködést alakítottak ki például három nyomdaipari vállalattal - az alföldi, a kner és az offset nyomdával. ennek eredményeként mintegy 600 ezer dollárért szállítottak már az nszk-ba és angliába különböző nyomdaipari termékeket. a magyar papírra nyomott kifestőkönyvek igen keresetteknek bizonyultak, s így a külkereskedelmi vállalat további másfél millió dollár értékű nyomdaipari termék szállítására kötött szerződést. ugyancsak az idén kezdték az armafilt ipari szövetkezet gyártmányának, a gépkocsikhoz használt olajsűrőknek a külföldi értékesítését. a termékből eddig mintegy 50 ezer dollárért exportáltak néhány tőkés országba, s úgy tervezik, hogy az idén az usá-ban is megkezdik eladásukat. /folyt. köv./

pf/fe/vé

00.11 060784 2070

--

bel

- 4 -

1984.07.06.

sb0004 4 150 mtib1004

a generalimpex első fél éve /2. rész/

a biztató piaci kilátások alapján számolnak azzal, hogy ebből a termékből jövőre már mintegy félmillió dollárra növelik a kivitel.

az új cikkek exportjának megkezdése mellett nagy gondot fordítottak régebbi, már bevált termékeik eladásának bővítésére, stabil kapcsolatok kiépítésére külföldi partnereikkel. mindez nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a külkereskedelmi vállalat munkája - a korábbi esztendőkhöz viszonyítva - ütemesebbé vált. az elmúlt hat hónap során már teljesítették az egész esztendőre tervezett kivitel 50 százalékát, s az első fél éves forgalmuk meghaladta a 12 millió dollárt. /mti/

pf/fe/sl/vé hgy

00.12 060784 0672

--

sb0005 4 130 mtib1005

közlekedés csepelen és a xvi. kerületben /1. rész/

1984. július 6. - csepelen a 79-es és a 71-es autóbuszjáratok utvonalaának meghosszabbítását tervezik; a xvi. kerületben a 44-es járat utvonalaának módosítása, illetve a 44/a járat elindítása javítana jelentősen a centenáriumi lakótelepről munkába járók helyzetén.

miként a csepeli tanács napokban megtartott ülésén elhangzott: a a ix. kerületbe vezető kvassay-híd, s a xx. kerülettel kapcsolatot biztosító gubacsi híd igen keskeny, csak egy-egy sávon közlekedhetnek a gépjárművek, s ez lassítja a forgalmat. a gubacsi híd szakaszos felújítása negyedik éve tart, a munka várhatóan az idén befejeződik, a járművek kétszer két sávon közlekedhetnek majd. a rózsza utcai kompjáratot is fejlesztik, az eddig csak személyszállításra alkalmas átkelőhajó helyett - előreláthatólag 1985-től - gépjárműveket is szállító komphajót közlekedtetnek.

a kerület közlekedését alapjaiban megváltoztató munkák kezdődnek a közeljövőben a ii. rákóczi ferenc uton. a hév-vonalat keresztező gyalogos és közúti kereszteződéseket biztonságosabbá teszik: ezért szüntették meg tavaly az ady endre uti, a koltói anna utcai, tanácsház tér déli oldalán, valamint a ii. rákóczi ferenc út 101. és 133. szám előtt lévő gyalogátkelőhelyeket, illetve a karácsony sándor utca-ii. rákóczi ferenc uti közúti kereszteződést; a

bel

- 5 -

1984.07.06.

megmaradó utkereszteződéseknel fénysorompókat helyeznek el. e munkákkal egyidőben a ii. rákóczi ferenc ut burkolatát is felújítják. a kerület új lakótelepein a gyalogos sétányokra a gépjárművek ezentul csak célforgalomban hajthatnak be - 30 kilométeres sebességgel -, s nem várakozhatnak majd a lakótelepi belső utakon. a tervek szerint a 79-es autóbusz a kossuth lajos utcában mindkét irányban közlekedne, a tanácsház teret megkerülve. a tanács és a bkv tervében szerepel a 71-es járat utvonalaának meghosszabbítása is, ehhez azonban a hollandi ut-királyerdő utca kereszteződését először szilárd burkolattal kell ellátni. /folyt. köv./

ri/pá/sa ag hgy
00.12 060784 2015

--

sb0006 4 130 mtib1006

közlekedés csepelen ... /2. rész/

a xvi. kerületi tömegközlekedésben a legtöbb gondot jelenleg a centenáriumi lakótelepen élők jogos igényeinek kielégítése jelenti: az ott lakóknak igen sokat kell gyalogolniuk ahhoz, hogy a legközelebbi autóbusz-megállót elérjék. ezért - a tanácsiak szerint - mindenképpen szükséges lenne a 44-es járat utvonalaának módosítása, vagy egy új járat elindítása. a hév-vonal megállóhelyeinek karbantartása, tisztasága nem mindig kielégítő, ezért a gödöllői hév vonalán megkezdtek az állomások felújítását. a sashalom, a mátyásföld-repülőtér, a mátyásföld-imre utca, valamint a mátyásföld-alsó megállóhelyeken a napokban végeznek e munkával. /mti/

ri/pá/sa ag hgy
00.13 060784 0707

--

sb0007 4 130 mtib1007

önkéntes vízi mentők

1984. július 6. - a magyar vöröskereszt országos vezetősége vízi mentőszolgálatok megszervezését szorgalmazza minden fürdőhelyen, de főleg a duna és a balaton mentén: vöröskeresztes aktivisták közül több százan vállalkoztak arra, hogy - díjazást nem kérve - a folyók, tavak partján, a strandokon mentőszolgálatot teljesítsenek, felhívják a fürdőzők figyelmét a mélyvízi fürdés veszélyeire; a bajbajutottak segítségére sietnek, elsősegélyt nyújtanak. a vöröskereszt felajánlotta a tanácsi szervezetnek: gondoskodnak arról, hogy szakértők készítsék fel erre a szolgálatra az önkéntes mentőket, a testnevelési főiskola uszás tanszékén dolgozók egy csoportja a vízbőlmentést, a csónak-kezelést oktatja majd.

az utóbbi években több mint 250 vöröskeresztes aktivistát képeztek ki e humánus feladat teljesítésére, ők a duna, a körösök, a bánki-tó partján és más fürdőhelyeken őrködnek. a helyi tanácsok csónakokat, s a mentéshez szükséges más eszközöket, felszereléseket bocsátottak a rendelkezésükre. a tavaly balatonalmádiban alakult vitorlás mentő sportegyesület nem hivatásos mentői ezideig 37 ízben segítettek embertársaiknak.

a vöröskereszt tapasztalatai szerint az ország sok fürdőhelyén nincs szervezett vízi mentőszolgálat, vagy ügyelet, annak ellenére, hogy a minisztertanács határozata szerint a fürdőhelyek fenntartóinak gondoskodniuk kellene erről. helyenként uszni sem tudó személyeket bíztak meg e feladat teljesítésével, máshol ugyan képzett, szolgálatkész örök ügyelnek, ám a legszükségesebb eszközök nélkül.

a vöröskereszt kezdeményezésére a balatoni intéző bizottság nemrég vállalta, hogy megszervezi az egységes vízi mentőszolgálatot a magyar tenger partján. /mti/
me/ka/sa ag hgy
00.14 060784 1746

--

sb0008 4 150 mtib1008

több mint százezer információ a tourinform adatbankjában

1984. július 6. - három éve segíti a turistákat a tourinform idegenforgalmi információs szolgálat. az eltelt időszak alatt több mint 300 ezren tárcsázták fel a 179-800-as telefonszámot, és kértek felvilágosítást utazással, programokkal, szálláshelyekkel, üdüléssel kapcsolatos kérdésekben. nagy számban fordultak a tourinformhoz a külföldi turisták is, akik kérdéseikre német, angol, orosz és francia nyelven kaptak választ.

a tourinform adatbankjában több mint százezer információt tárolnak, ezek 30 százaléka állandóan változik, igazodik a pillanatnyi helyzethez. a tourinform naprakészen nyilvántartja az ország valamennyi kulturális eseményét, az összes utazási iroda üdülési ajánlatát, témák szerinti bontásban, vagyis pillanatokon belül meg lehet tudni, hol van lehetőség például gyermeküdülésre, vagy sportprogramokkal összekötött pihenésre. ugyancsak a tourinformnál lehet tájékozódni az ország összes muzeumának állandó kiállításairól, valamint a falusi turizmus teljes kínálatáról, a műemlék-templomok látogatási idejéről, a természetvédelmi területek látnivalóiról. az adatok körét állandóan szélesítik, most például a magánpanziók és magánkempingek adatait, valamint a gyógyüdülőkről szóló információkat gyűjtik össze.

a külföldiek számára is sok hasznos információval szolgál a tourinform. egyebek között felvilágosítást ad arról, hol, mikor indulnak hajó- vagy kompjáratok, hol lehet cigányzenét hallgatni vagy pénzt váltani, hol található piac vagy kirakodóvásár. különleges kérdésekről is érdemes faggatni a tourinformot, egyebek között választ tud adni arra, milyen halfajták találhatóak Magyarországon, vagy például arra, hogy milyen árucikkek hozhatók be, illetve vihetők ki a határon.

a hasznos információkat különböző kiadványokban, prospektusokban foglalja össze a tourinform. elsősorban az itthon otthon van elnevezésű prospektussorozatban található meg a közérdeklődésre számot tartó tudnivalók; legutóbb a pihenés vizen és vízparton című kiadvány látott napvilágot. az érdeklődők kérdéseikre nemcsak telefonon, hanem személyesen is választ kaphatnak a petőfi sándor utca 17-19. szám alatt lévő tourinform irodában, s ugyancsak itt megvásárolhatják a prospektusokat is. /mti/

bi/sa sl hgy
00.14 060784 2304

--

1984.07.06.

sb0009 4 160 mtib1009

esti muzsika a várban

1984. július 6. - július 18-án kezdődik az uri utcai zenélő udvarban az országos filharmónia „esti muzsika a várban,” elnevezésű hangversenyeinek második sorozata. az első szerdai koncerten középkori és reneszánsz muzsikával, valamint barokk kamaraművekkel ismerteti meg közönségét a mandel-kvartett. a művészeti vezető mandel róbert, közreműködik keönch boldizsár /ének/ és kertész istván /barokk hegedű/.

a második hangversenyen szabadi vilmos hegedűművész tartini, mozart, ysaye, gershwin és kreisler műveiből összeállított előadását hallhatják a zenekedvelők. augusztus 1-én tátrai vilmos /hegedű/, nagy sándor /mélyhegedű/ és kertész ottó /gordonka/ mozart c-dur trióját, beethoven b-dur trióját és gulyás Márta /zongora/ közreműködésével brahms c-moll zongoranégyesét szólaltatja meg. augusztus 8-án rohmán imre és szokolay balázs zongoraművészek négykezes zongoraestjét rendezik meg, a műsorban haydn a mester és a tanítvány, ravel ludanyó meséi, debussy marche écossaise, bizet gyermekjátékok című műve, valamint mozart f-dur szonátája hangzik fel.

végül augusztus 15-én, az ötödik esti muzsika-koncerten friedrich ádám kürtművész, kiss andrás hegedűművész, falvai sándor zongoraművész és pászthy julia operaénekes, valamint az éder-vonósnégyes előadásában mozart kürt-kvintett, haydn g-dur vonósnégyes, schubert auf dem strom és brahms kürt-trió című művét hallhatja a közönség. /mti/
cs/sa ag hgy
00.15 060784 1457

--

sb0010 4 160 mtib1010

régész-tábor alsóhetényben

1984. július 6. - a magyar nemzeti múzeum - a budapesti művelődési központtal, a természetbarát szövetséggel és a dombóvári tanács művelődésügyi osztályával közösen - immár második alkalommal rendezi meg - július 9-21. között - a régész-tábort alsóhetényben. e baranyai tájon egy római kori erőd ásatásán dolgoznak a kutatók, a feltárást 1981-ben kezdték meg. azóta az 500 x 500 méter alapterületű erőd körfalai már napvilágra kerültek, az idén nyáron a belső épületek és a temető feltáráshoz fogtak hozzá a régészek. munkájukkal - táborozás során - 20 budapesti középiskolás

1984.07.06.

ismerkedik. a régészet iránt érdeklődő fiatalok nemcsak az ásatásnál pillanthatnak be e tudományos kutatómunka rejtelseibe: a nemzeti múzeum, a természettudományi múzeum, a földtani intézet, a pécsi, a kaposvári múzeum munkatársainak előadásaiból megismerhetik az antropológia, a földtan, a néprajz alapjait is, izelítőt kapnak mindazokból a tudományokból, amelyek elengedhetetlenül szükségesek a régész munkájához. /mti/
cs/sa ag hgy

00.15 060784 1053

--

sb0011 4 160 mtib1011

tanácskozás a népi iparművészetről

1984. július 6. - a népi iparművészet időszerű kérdéseiről szerveznek tanácskozást pécsen: október 25-26-án - a baranya megyei tanács, a néprajzi társaság és a népi iparművészeti tanács szervezésében - mintegy száz muzeológust, néprajzost és népművészt várnak az összejövetelre.

a konferencián, amelyen résztvesznek a népművészeti szervezetek gazdasági és művészeti vezetői is, két témakört tekintenek át: megvizsgálják a népi iparművészet napjainkban betöltött szerepét, valamint a népművészet és a gazdaság kapcsolatát. /mti/
di/ag/gw hgy

00.16 060784 0599

--

sb0012 4 150 mtib1012

magyar butor ausztriában

1984. július 6. - a budapesti butoripari vállalat szakemberei befejezték a bécsi 168 szobás renweg szálloda berendezését. a magyar butorgyártók az artex külkereskedelmi vállalat közreműködésével pályázati felhívás alapján vállalták a munkát, amely a szobaberendezések, a recepció, az étterem butorainak, faburkolatának legyártásán túl azok helyszíni felszerelését is magába foglalta.

az öt hónap alatt legyártott, kiszállított berendezéseket három hónap alatt szerelték fel, mintegy 15 millió forint értékben. a bubiv ilyen irányu tevékenysége egyébként nem egyedülálló, a mostani a huszonhatodik szálloda, amelynek berendezését legyártották és felszerelték. évente mintegy 100 millió forint értékben vállalják hotelek, üdülők, kollégiumok berendezését külföldön. /mti/
 őz/sl/vé hgy

00.16 060784 0831

--

sb0013 4 150 mtib1013

másfél millió neccharisnya

1984. július 6. - a divat-előrejelzés szerint a ruhával vagy a kiegészítővel harmonizáló neccharisnya további hódítása várható. ehhez igazodva a budapesti harisnyagyár a ramona finomkötöttáru szövetkezettel közösen új, a necc gyártására alkalmas anyagot fejlesztett ki. a harisnyagyár adja a fonalat, s ebből a szövetkezet köti a neccharisnya alapanyagát. így a ramona maximálisan kihasználja gépeit, a gyár viszont enyhít munkaerőgondján. a kooperáció során a mintázás közös munka eredménye, míg a festést, a varrást és a csomagolást az erre alaposan felkészült harisnyagyáriak végzik. az együttműködés sikerét jelzi, hogy a nagyüzemi gyártás javában folyik, és még ebben az évben másfél millió pár divatos neccharisnyát küldenek az üzletkebe. a szövetkezet és a budapesti harisnyagyár szakemberei közösen dolgozták ki a csikos neccharisnya gyártásának technológiáját, és ennek eredményeként megkezdődött az újfajta harisnya előállítás, amely rövidesen az üzletkeben is megvásárolható. /mti/

őz/ka/fe/sa sl hgy
 00.17 060784 1056

--

sb0014 4 150 mtib1014

új vasuti hid a rábán

1984. július 6. - befejező szakaszába érkezett a részben költségvetési hozzájárulással, részben pedig a magyar-osztrák érdekeltségű győr-sopron-ebenfurt vasut költségén épülő győri rába-hid szerelése.

a 155 millió forintos beruházással létrehozott, korszerű vasuti hidat úgy tervezték, hogy később alkalmas legyen villamos vonatok közlekedésére is. terveit a máv szakemberei készítették, a generálkivitelező pedig a máv hidépítési főnöksége. a régi, a ii. világháboru idején erősen megrongálódott hidat az új elkészülése után lebontják.

a hid mindkét oldalán kicserélik a csatlakozó sineket, így aztán a jelenlegi 20-30 kilométer helyett 80 kilométeres sebességgel közlekedhetnek itt is a vonatok.

a munkák jó üteméből ítélve várhatóan még az idén megnyitják a forgalom előtt a rába folyó új vasuti hidját. az eredeti átadási határidő 1985 eleje volt. /mti/
 ker/kz/gw hgy
 00.18 060784 0923

--

sb0015 4 160 mtib1015

a 250 éves jubileumra készül a miskolci egyetem

1984. július 6. - a hazai műszaki felsőoktatás 250 éves jubileumára készül a miskolci nehézipari műszaki egyetem, az 1735-ben alapított selmecbányai bányatisztképző iskola - a bergschule -, illetve később sopronban működött bányászati és erdészeti főiskola jogutóda.

az ünnepség-sorozat az 1985. évi tanévnyitóval kezdődik, amelyen a miskolci egyetemmel baráti kapcsolatban lévő külföldi intézmények képviselői is részt vesznek. ez alkalommal diszdoktorokat avatnak, és több kiadványt is megjelentetnek. feldolgozzák a nagy multu intézmény történetét, bemutatják, milyen fontos szerepe volt a hazai műszaki haladásban. két dokumentumkiállítás is nyílik, s több nemzetközi tudományos ülést rendeznek. /mti/

kör/tné/sa kz hgy
 00.18 060784 0792

--

bel

- 12 -

1984.07.06.

sb0016 4 160 mtib1016

megerősített orvosi ügyelet a balaton északi partján

1984. július 6. - megerősített orvosi ügyeletet szervezett a balaton északi partjának nagyobb településein a veszprém megyei tanács egészségügyi osztálya. balatonfüreden, amelynek körzetébe 20 település tartozik, meghosszabbították a rendelési időt, s a korábbiaktól eltérően a főszezonban szombaton is lesz szakorvosi ügyelet. tapolcán hasonlóan szervezik meg a környék megnövekedett létszámú lakosságának ellátását. balatonalmádiban ugyancsak igénybe vehető a hétfői orvosi ügyelet. valamennyi tóparti ügyeleti helyen legalább két orvos áll készenlétben. /mti/

bév/mné/sa kz hgy
00.19 060784 0649

--

sb0017 4 180 mtib1017

négy évszak gombái

1984. július 6. - szokatlan természeti jelenséget idézett elő az idei nyár szeszélyes időjárása: négy évszak jellegzetes gombái találkoztak a dél-dunántuli erdőkben és mezőkön.

hetek óta bőséges esők áztatják a dráva mentét, a zalai és a zselici dombvidéket, a mecsek hegységet, s a csapadék hatására ritkán látott gazdagságban teremnek a nyári gombák. ugyanakkor találtak májusi pereszket vagy másként szentgyörgy-gombát, amelynek rendes ideje - mint az elnevezés is mutatja - április, illetve május. a szeptember-október az igazi termő időszaka a lilatönkü pereszkeknél, de most is akad belőle a dél-dunántuli tájakon. s ami a legmeglepőbb: itt-ott rábukkantak a fenyőpereszke példányaira is, már pedig ez a gomba novemberben és decemberben terem, a tartós fagy beálltáig. a tavasz, nyár, ősz és tél gombáinak rendhagyó randevuját - a szakemberek véleménye szerint - a meleg és a hideg időszakok gyors váltakozása okozta. amíg egyes napokon 25-30 fokig emelkedett a hőmérséklet, más napokon alig érte el a tiz fokot; sőt, éjszakánként még ennél is hűvösebb volt.

ennek hatására dél-dunántul mélyfekvésű területein és nyirkos völgyeiben olyan mikroklimatikus viszonyok alakultak ki, amelyek lehetővé tették az őszi, téli, illetve tavaszi gombák megjelenését. /mti/

igó/bné/kz/vé hgy
00.19 060784 1328

--

bel

- 13 -

1984.07.06.

sb0018 4 150 mtib1018

uj vasutas-szálloda

1984. július 6. - új vasutas-szálló készült el szegeden. a mintegy 30 millió forintos költséggel létrehozott ötszintes épületet szegedi házgyári panelekből szerelték össze. a szintenkint fürdőszobával, társalgóval ellátott szálló négyágyas szobáiban összesen százhuszan kaphatnak kényelmes szállást. elsősorban a továbbtanuló, szakmai képzéseken, tanfolyamokon résztvevő vasutasok kulturált elhelyezését oldották meg az építésével. /mti/

dob/f/kz/gw hgy
07.37 060784 0490

--

sb0019 4 170 mtib1019

kisgaléria siófokon

1984. július 6. - kisgalériát nyitott a siófoki szállodasoron, az aranypart felőli részen lévő siótour-klubban a képző- és iparművészek dél-dunántuli területi szervezete. az új kisgalériában meg is vásárolhatók a műtárgyak. jelenleg husz dél-dunántuli és tiz szentendrei művész alkotásai - textilei, üvegei, kerámiái, festményei, grafikai és kisplasztikai - között válogathatnak az érdeklődők. a pécsi janus pannonius muzeum ugyanott műtárgy-^{is} árusít. /mti/ (másolatokat)

káp/kz/gw hgy
07.38 060784 0513

al

--

bel

- 12 -

1984.07.06.

sb0016 4 160 mtib1016

megerősített orvosi ügyelet a balaton északi partján

1984. július 6. - megerősített orvosi ügyeletet szervezett a balaton északi partjának nagyobb településein a veszprém megyei tanács egészségügyi osztálya. balatonfüreden, amelynek körzetébe 20 település tartozik, meghosszabbították a rendelési időt, s a korábbiaktól eltérően a főszezonban szombaton is lesz szakorvosi ügyelet. tapolcán hasonlóan szervezik meg a környék megnövekedett létszámú lakosságának ellátását. balatonalmádiban ugyancsak igénybe vehető a hétvégi orvosi ügyelet. valamennyi tóparti ügyeleti helyen legalább két orvos áll készenlétben. /mti/

bév/mmé/sa kz hgy
00.19 060784 0649

-.-

sb0017 4 180 mtib1017

négy évszak gombái

1984. július 6. - szokatlan természeti jelenséget idézett elő az idei nyár szeszélyes időjárása: négy évszak jellegzetes gombái találkoztak a dél-dunántuli erdőkben és mezőkön.

hetek óta bőséges esők áztatják a dráva mentét, a zalai és a zselici dombvidéket, a mecsek hegységet, s a csapadék hatására ritkán látott gazdagságban teremnek a nyári gombák. ugyanakkor találtak májusi pereszket vagy másként szentgyörgy-gombát, amelynek rendes ideje - mint az elnevezés is mutatja - április, illetve május. a szeptember-október az igazi termő időszaka a lilatönkü pereszkének, de most is akad belőle a dél-dunántuli tájakon. s ami a legmeglepőbb: itt-ott rábukkantak a fenyőpereszke példányaira is, már pedig ez a gomba novemberben és decemberben terem, a tartós fagy beálltáig. a tavasz, nyár, ősz és tél gombáinak rendhagyó randevuját - a szakemberek véleménye szerint - a meleg és a hideg időszakok gyors váltakozása okozta. amíg egyes napokon 25-30 fokig emelkedett a hőmérséklet, más napokon alig érte el a tiz fokot; sőt, éjszakánként még ennél is hűvösebb volt.

ennek hatására dél-dunántul mélyfekvésű területein és nyirkos völgyeiben olyan mikroklimatikus viszonyok alakultak ki, amelyek lehetővé tették az őszi, téli, illetve tavaszi gombák megjelenését.

/mti/
igó/bné/kz/vé hgy
00.19 060784 1328

-.-

bel

- 13 -

1984.07.06.

sb0018 4 150 mtib1018

új vasutas-szálloda

1984. július 6. - új vasutas-szálló készült el szegeden. a mintegy 30 millió forintos költséggel létrehozott ötszintes épületet szegedi házgyári panelekből szerelték össze. a szintenkint fürdőszobával, társalgóval ellátott szálló négyágyas szobáiban összesen százhuszan kaphatnak kényelmes szállást. elsősorban a továbbtanuló, szakmai képzéseken, tanfolyamokon résztvevő vasutasok kulturált elhelyezését oldották meg az építésével. /mti/

dob/f/kz/gw hgy
07.37 060784 0490

-.-

sb0019 4 170 mtib1019

kisgaléria síófokon

1984. július 6. - kisgalériát nyitott a síófoki szállodasoron, az aranypart felőli részen lévő síótour-klubban a képző- és iparművészek dél-dunántuli területi szervezete. az új kisgalériában meg is vásárolhatók a műtárgyak. jelenleg husz dél-dunántuli és tiz szentendrei művész alkotásai - textilei, üvegei, kerámiái, festményei, grafikai és kisplasztikai - között válogathatnak az érdeklődők. a pécsi janus pannonius muzeum ugyanott műtárgy-^{is} árusít. /mti/ (másolatokat)

káp/kz/gw hgy
07.38 060784 0513

as

-.-

bel

- 14 -

1984.07.06.

sb0020 4 130 mtib1020

munkaközvetítő fiataloknak

1984. július 6. - nyári munkaközvetítő irodát nyitott a fiatalok számára a kisz szombathelyi városi bizottsága. a városban és a környéken fellelhető szünidei munkalehetőségekről tájékoztatja a diákokat. az augusztus végéig működő iroda a vállalatok, üzemek kisz-szervezeteitől kapja az információkat. ezeket a választás megkönnyítése érdekében úgy csoportosítják, hogy az érdeklődőknek csak az életkoruknak és képzettségüknek megfelelő listát kelljen átnézniük. különösen nagy számban látogatják az irodát az általános iskola nyolcadik osztályt éppen befejezett, ősszel továbbtanuló fiatalok. /mti/

kre/rné/kz/gw hgy
07.39 060784 0661

--

sb0021 4 160 mtib1021

játszótéri felszerelés ajándékból

1984. július 6. - gyermekjátszótéri felszereléssel ajándékozták meg a városban működő fafaragó nyári tábor lakói szolnok most épülő széchenyi lakótelepének kicsinyeit. a 11 amatőr fafaragó papi lajos szobrászművész vezetésével hét különböző játszótéri felszerelést, többek között fából készült forgó és lengő hintákat, libikókákat, ügyességi játékokat, mászókat készítettek. a játszótér közepére életnagyságu, furulyázó szoboralakot helyeztek el. az új játszótéri alkalmatosságokat a gyerekek nagy üdvizsgálással fogadták. /mti/

end/kné/kz/fe hgy
07.40 060784 0598

--

bel

- 15 -

1984.07.06.

sb0022 4 130 mtib1022

gabonatulvajt ítélték el

1984. július 6. - sikkasztásért, hűtlen kezelésért és okirathamisításért három évi börtönbüntetésre és az okozott kár megtérítésére ítélte a zalaegerszegi városi bíróság gróf Lászlót, a zala megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat volt gépkocsivezetőjét.

gróf László alig egy hónapja dolgozott a vállalatnál, amikor rájött, hogy laza az ellenőrzés, a raktárból elszállított gabona átvételi igazolását nem kéri számon. az ebből adódó lehetőséggel élve esetenként 40-50 mázsa, összesen pedig 327 mázsa gabonát tüntetett, illetve adott el. meghamisította a fuvarlevelet és kocsikisérő-bizonylatot. így az általa szállított, utközben elkelt terményből sem kenyérnekvaló, sem takarmánykeverék nem lett, mert az meg sem érkezett a malmokba és a feldolgozóba.

az elítélt enyhítésért fellebbezett. /mti/

tóa/kné/kz/fe hgy
07.51 060784 0876

--

sb0023 4 150 mtib1023

új horgászparadicsom

1984. július 6. - a tarna folyó egy majdnem háromkilométeres holtágának rendezésével újabb horgászparadicsomot alakítanak ki a szolnok megyei jászdózsa határában. a helyi tarnamenti tsz és a horgászegyesület mellett a falu apraja, nagyja felajánlotta a segítségét. a holtágat három részre osztják, víz utánpótlását, frissítését szivattyukkal, zsilipekkel oldják meg. a tsz és a horgászegyesület a felfrissített, oxigéndus vízbe pontyot, kárászt, csukát, balint, keszeget és egyéb halfajtákat telepít. a holt-tarna alsó szakaszát, ahol háborítatlan a terület, és meghonosodtak a viziszárnyasok, vadkacsák, szárcsák, kócsagok, védetté nyilvánítják. /mti/

end/kné/kz/fe hgy
08.12 060784 0702

ds

--

bel

- 16 -

1984.07.06.

sb0024 4 130 mtib1026

elhunyt kapeller lajos

1984. július 6. - kapeller lajos, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1937 óta volt a párt tagja, 79 éves korában elhunyt. temetése július 12-én, csütörtökön délután 2 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xi. kerületi bizottsága

/mti/

ka/ag/fe hgy
09.33 060784 0346

--

sb0025 4 130 mtib1027

kitüntetések a honvédelmi minisztériumban

1984. július 6. - az elnöki tanács a magyar néphadsereg fejlesztésében hosszú időn át végzett, kiemelkedő munkásságuk elismeréseként, nyugállományba helyezésük alkalmából kiss jeno ezredest, a szocialista magyarorszáért érdemrenddel, kocsis ferenc és radovits ferenc ezredeseket vörös csillag érdemrenddel tüntette ki. a kitüntetések pénteken csémi károly vezérezredes, honvédelmi minisztériumi államtitkár adta át. /mti/

ka/ag/fe hgy
09.36 060784 0497

--

bel

- 17 -

1984.07.06.

sb0026 4 150 mtib1030

kaposvári nyári vásár

1984. július 6. - pénteken megnyílt az első kaposvári nyári vásár az új városi sportcsarnokban. a vállalkozás célja: a pécsi és a szegedi ipari vásárokhöz hasonlóan kaposvárott is alkalmat teremteni arra, hogy a somogy megyei vállalatok minden évben bemutathassák tevékenységüket.

hatszáz négyzetméternyi területen mintegy harminc vállalat, szövetkezet, gazdasági munkaközösség, magánkereskedő és kisiparos, többek között a somogyker, a kaposker, a kaposvári sütőipari vállalat, a kaposvári ruhagyár, a kaposplast, a nagyatádi konzervgyár, a barcsi unitech ipari szövetkezet mutatja be termékeit. a tíz napos nyári vásár egyben a fogyasztók vására is, ahol a kiállított termékekből vásárolhatnak, sőt egyes cikkeket engedélyes áron vehetnek meg. /mti/

káp/káp,ká/fe hgy
10.20 060784 0816

--

sb0027 4 160 mtib1031

földi péter festőművész kiállítása

1984. július 6 - a balassagyarmati horváth endre galériában pénteken megnyílt földi péter festőművész kamaratárlata. a kiállításon a somoskőujfaluban született, és ma is ott élő, alkotó művész nagyméretű, a társadalom, az emberi lét problémáit sajátos jelképrendszerrel megjelenítő nagyméretű olajfestményeit július 26-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

csiz/mfné/ká/fe hgy
10.23 060784 0429

--

bel

- 18 -

1984.07.06.

sb0028 4 180 mtib1032

Lottószámok

1984. július 6. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a sándorfalván megtartott 27. heti sorsolás alkalmával a következő számok kerültek kihúzásra:

12, 13, 60, 70, 88.

/mti/

ka fe hgy
10.34 060784 0270

--

sb0029 4 180 mtib1034

országos kempingtalálkozó

1984. július 6. - országos kempingtalálkozó kezdődött pénteken a szekszárd melletti síó-kempingben. a találkozó, amelyet a tolnatourist és a magyar camping és caravanning club megyei szervezete rendezett, gazdag programot kínál a résztvevőknek: egyebek között szekszárdi városnézést, s kirándulást decsre, a sárközi lakodalom megtekintésére. /mti/

gem/kjné,ká/fe hgy
11.00 060784 0409

--

bel

- 19 -

1984.07.06.

sb0030 4 150 mtib1035

megmenthető a keleméri ingóláp

1984. július 6. - pénteken befejezte munkáját a keleméri mohos tavaknál szervezett kéthetes természetvédelmi tábor. mintegy másfél száz kutató és természetvédő kezdte meg a mohos tavak botanikai, zoológiai értékeinek számbavételét, illetve folytatott aktív természetvédelmi beavatkozást a nagymohos tó értékeinek megőrzésére.

hazánk területén három, a jégkorszakból fennmaradt tőzeg-mohaláp, ingóláp található, amelyek legértékesebbike a borsodi kelemér község határában fekvő 5 hektáros kis- és nagymohos tó. e tavak megőrizték a jégkorszak néhány jellegzetes flóraelemét. ilyenek a hüvelyes gyapjusás, a fülesfűz, a molyhosnyír és öt tőzegmohafaj. a két lápszem közül a nagymohos tó az utóbbi évtizedben pusztulásnak indult, a mocsaras terület kiszorítja a lápot.

e kedvezőtlen folyamat megállítására volt a most véget ért tábor egyik feladata. a kutatógárda meghatározta, milyen beavatkozások szükségesek a további romlás megszüntetésére, s a korábbi felmérések, kutatások megállapításait felhasználva eltávolították a nádat a nagymohos tó felszínéről. a szakemberek szerint a jégkorszaki ingóláp tervszerű, folyamatos természetvédelmi beavatkozásokkal megmenthető. /mti/

tre/tné,ká/fe hgy
11.07 060784 1248

--

sb0031 4 150 mtib1036

kitüntetések

1984. július 6. - az elnöki tanács több évtizedes kiemelkedő munkásságuk elismeréseként, nyugállományba vonulásuk alkalmából dr. bíró dénes és bokor jános pénzügyminisztériumi főosztályvezetőknek a szocialista magyarországi érdemrendet, molnár tibor főosztályvezetőnek a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetéseket dr. hetényi istván pénzügyminiszter pénteken adta át. /mti/

pf/fe sl hgy
11.26 060784 0436

--

bel

- 20 -

1984.07.06.

sb0032 1 130 mtib1037

kádár jános és jörgen jensen találkozója

1984. július 6. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára pénteken délelőtt a kb székházában találkozott jörgen jenssemel, a dán kommunista párt elnökével, aki az mszmp kb meghívására néhány napot hazánkban töltött.

a szívélyes, elvtársi légkörű találkozáson véleményt cseréltek a nemzetközi élet időszerű kérdéseiről, a fegyverkezési hajszára megfékezésének és az enyhülési folyamat eredményei megvédésének lehetőségeiről. megerősítették pártjaik szándékát a kétoldali kapcsolatok további szélesítésére, a kommunista pártok összefogásának előmozdítására, a társadalmi haladás és a béke ügye javára.

a találkozáson jelent volt horn gyula, a kb külügyi osztályának vezetője.

/innen felhasználható 16 órától/

jörgen jenssemel megbeszélést folytatott szűrös mátyás, a központi bizottság titkára is. a találkozáson a nemzetközi helyzet, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom főbb kérdéseiről cseréltek véleményt.

a dán kommunista párt elnöke délután elutazott budapestre.
/mti/

kj/ka mi hgy

11.27 060784 1123

as

--

bel

- 21 -

1984.07.06.

sb0033 4 130 mtib1038 /felhasználható: 13 órától!/
tanácsi fiatalok szakmai találkozója

tanácsi fiatalok szakmai találkozója

1984. július 6. - szolnok megye tanácsi szervezeteiben dolgozó fiatalok szakmai találkozója rendezték pénteken jászberényben. az újszerű kezdeményezést a megyei tanács alkotó ifjúság munkaközössége hívta életre. a találkozáson az egy-egy szakterületen dolgozó fiatalok kölcsönösen tájékoztatták egymást azokról az elképzelésekről, amelyekkel - véleményük szerint - emelhető a tanácsi munka színvonala. foglalkoztak egyebek között a tervezés új módszereivel, a központi települések és vonzaskörzetek összehangolt fejlesztésének lehetőségeivel, a számítógépek ügyintézését gyorsító szerepével.

valamennyi előadást szakmai zsüri véleményezte, s a legjobbak - a publikálás mellett - az államigazgatási és igazságügyi napok országos tudományos konferenciáján is beszámolhatnak munkájukról./mti/

laz/kné,ká mi hgy

11.47 060784 0866

--

sb0034 4 160 mtib1039 /felhasználható 17 órától!/
markó erzsébet kiállítása szentendrén

markó erzsébet kiállítása szentendrén

1984 július 6.- markó erzsébet festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken szentendrén, a művésztelepi galériában. a vácon élő fiatal festőművész utóbbi években készült, szürrealisztikus stílusú, csaknem 30 olaj- és táblaképet augusztus ötödikéig tekintheti meg a közönség.

markó erzsébet első önálló kiállítását 1976-ban rendezte, ugyanebben az évben derkovits-ösztöndíjat kapott. alkotásaival bemutatkozott már külföldön is: dániában, az ndk-ban és bulgáriában volt önálló tárlata. /mti/

gál,ká mi hgy

11.49 060784 0577

ds

--

sb0035 4 160 mtib1040 /felhasználható: 17 órától!/
szoborpark

1984. július 6. - szoborparkot avattak pénteken hajduböszörményben, a hajdusági muzeum udvarán. a megnyitás napján hét mellszobrot állítottak ki, s a csoportot rövidesen kiegészítik bethlen gábor fejedelem mellszobrával. a hajdúváros azoknak állított emléket, akik történelmi, irodalmi, művészeti kapcsolatban álltak hajduböszörménnyel. a parkban kapott helyet bocskai istván fejedelem, sillye gábor, a hajdukerület utolsó kapitánya, csokonai vitéz mihály, veres péter, valamint a nagy hajdúváros két ismert festője: káplár miklós és király jeno szobra. /mti/

szü/éva,ká mi hgy

11.49 060784 0607

--

sb0036 4 160 mtib1041 /felhasználható: 16 órától!/
szakszervezeti művészeti díjasok kiállítása szolnokon

1984. július 6. - öt festőművész - baranyó sándor, berényi ferenc, bokros lászló, fazekas magdolna és meggyes lászló - közös kiállítása nyílt pénteken szolnokon, a szakszervezetek szolnok megyei tanácsa ságvári endre művelődési központjában. a tárlat résztvevőinek közös jellemzője, hogy valamennyien a szolnoki művésztelep alkotói. évtizedek óta megőrkítői az alföldi táj szépségeinek, az ember és a természet meg-megújuló küzdelmének. mint az alföldi piktúra jellegzetes képviselői, több külföldi és hazai kiállításon mutatták be a szolnoki kolónián született festményeket. eredményes művészi tevékenységük elismeréseként a szakszervezetek szolnok megyei tanácsa korábban mind az öt alkotót művészeti díjjal tüntette ki. /mti/

Laz/kné,ká mi hgy

11.50 060784 0819

--

sb0037 4 150 mtib1042

időjárásjelentés /1. rész/

1984. július 6. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken déli 12 órakor:

még mindig kissé hűvös idő, főleg keleten felhővel

szárazföldünk legnagyobb részén még mindig hűvös és változékony az időjárás. az atlanti-óceán északi térségéből hűvös, nedves levegő áramlik észak-, közép- és kelet-európa fölé. gyakori a felhősödés és záporok alakulnak ki. dél-európában van csak meleg nyár. a földközi-tenger környékén délutánra 25, 30 fokig emelkedik a hőmérséklet, és sok a napsütés. melegegett az idő a nyugati partvidéken is, és onnan lassanként egyre melegebb levegő áramlik közép-európa fölé is. ennek hatása különösen vasárnaptól lesz érezhető Magyarországon is.

hazánkban csütörtökön a dunántulon általában 6, 10 órán át sütött a nap, keleten, északkeleten viszont erősen felhős maradt az ég. az évszakhoz képest még mindig hűvös volt az idő. a hőmérséklet csúcserőke csupán 16, 22 fok között alakult. péntek reggel 7 óráig főleg a tiszántulon és a nyugati határvidéken hullott csapadék, de mennyisége csupán csongrád megyében haladta meg az 5 mm-t.

péntek hajnalra 8, 14 fokig hűlt le a levegő. délelőtt jobbra erősen felhős volt az ég és többfelé esett az eső, záporosó. a hőmérséklet 11 órakor csak 12 és 17 fok között volt.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 16.5 fok volt és ez 5 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten 16 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mb, változatlan.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 16 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

csak nyugaton csökken számottevően a felhőzet, keleten jobbra erősen felhős marad az ég. eleinte sokfelé, szombaton napközben főleg a keleti megyékben várható ismétlődő eső, zápor.

az északi szél napközben megélénkül. az évszakhoz képest hűvös idő folytatódik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8, 13, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 17 és 22 fok között alakul.

/folyt. köv./ mi

12.48 060784 2188

As

bel

- 24 -

1984.07.06.

sb0038 4 150 mtib1043

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére szombat reggelig:

budapesten szombat reggelig erősen felhős marad az ég és ismétlődő kisebb eső, zápor várható. az északi szél időnként megélénkül.

a késő esti hőmérséklet 14, a szombat hajnali 11 fok körül lesz.

a balaton térségére:

a balatonnál ma az északnyugati, északi szél időnként még erős lesz, így a sárga jelzés marad érvényben. erősen felhős idő várható, ismétlődő esővel, záporral.

a délutáni hőmérséklet 17, 18, késő este 14, 15 fok körül lesz.

a tó vize 16 fokos.

a duna budapestnél 327 cm, a víz hőmérséklete 15 fok.

/mti/ mi

12.54 060784 0783

--

sb0039 4 130 mtib1044

új gyógyszertár egyházasrádócon

1984. július 6. - új gyógyszertárat és ugyanabban az épületegyüttesben létesített szolgálati lakásokat adtak át pénteken a vas megyei egyházasrádóc községben. a gyógyszertár az ötven évvel ezelőtti épült patikát váltja fel, míg a négy lakás a gyógyszerész mellett óvónőnek, pedagógusnak és agronómusnak ad otthont.

a mintegy ötmillió forintért épült létesítmény a község harmadik jelentős beruházása ebben az öt éves tervben - korábban új iskolával és óvodával gyarapodtak. /mti/

kre/mné st mi hgy

13.02 060784 0552

as

--

bel

- 25 -

1984.07.06.

sb0040 4 130 mtib1045

táncsics-émléknapség mezőhéken

1984. július 6. - táncsics mihály halálának 100. évfordulója alkalmából emléknapséget tartottak pénteken az 1848-49-es forradalom és szabadságharc kiemelkedő alakjának nevét viselő mezőhéki táncsics termelészövetkezet művelődési házában. az ünnepségen pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára méltatta táncsics mihály életútját, hangsúlyozta, hogy alakja elválaszthatatlan a nemzeti függetlenségért, a demokratikus szabadságjogokért, a földosztásért való harctól; lelkes agitátora volt a forradalom, a nemzeti függetlenség, a jobbágyfelszabadítás, a szegényparasztság és az ipari munkásság ügyének.

a megemlékezésen kiosztották a „táncsics és kora”, című mezőgazdasági szocialista brigádvetélkedő díjait, majd leleplezték és megkoszorúzták a táncsics mihály szobrának talapzatára elhelyezett emléktáblát. /mti/

end/kné st mi hgy
13.04 060784 0910

--

sb0041 4 150 mtib1046

a győri városi tanács vb-ülése

1984. július 6. - a lakásépítkezéseknél és felújításoknál bevezetett, az energiatakarékosságot szolgáló megoldások alkalmazásáról tárgyalt a győri városi tanács végrehajtó bizottsága pénteki ülésén. mint elmondták, a homlokzati falpanelok már 1981 óta 30 centiméteres vastagságban és hőszigetelő műanyag nyílászárókkal készülnek a győri házgyárban. az öt- és tízzintes lakóépületeket és közintézményeket önálló hőközponti blokkokra szerelik. ennek segítségével a korábbinál pontosabban szabályozhatják a fűtést. ez év második felétől a lakóépületek lépcsőházai is műanyag ablakkerettel és hőszigetelt üveggel készülnek, ami lehetővé teszi, hogy a házgyári épületek belső folyosóin kevesebb radiátort alkalmazzanak és csökkentsék a fűtésükre felhasznált hőmennyiséget.

a helyi nagyobb kivitelező vállalatok a korszerű technológiával emelt lakóépületeknél országosan is az elsők között vezették be az energiatakarékos építési megoldásokat. az új hőszigetelési előírásoknak megfelelően készült el több mint 1500 lakás a kun béla lakótelepen.

as

bel

- 26 -

1984.07.06.

országos kísérletként az épületfelújítással egyidejűleg végzik az ipar utcai lakóházak komplex külső hőszigetelését. a hővédelemmel kapcsolatos költségeket a kísérletben résztvevő vállalatok és intézmények fedezik. ezzel kapcsolatban a testület felhívta a figyelmet arra, hogy a felújításoknál nem elegendő a hőszigetelő szerkezetek egyikét vagy másikat kicserélni, mert az nem hoz számottevő energiamegtakarítást. rámutattak arra is, hogy a kisebb kivitelezők és a felújításokat házilagosan végző ugynevezett kontárok hőszigeteléssel kapcsolatos ismeretei hiányosak, s emiatt előfordul, hogy a drága anyagokat felhasználják ugyan, de ez mégsem hozza meg a várt eredményt. ezért javasolták a tanács szakigazgatási szerveinek és a társadalmi szervezeteknek, hogy széles körben tájékoztassák a lakásfelújítókat a hőszigetelési követelményekről. /mti/

mzs/nné st/fe hgy
13.04 060784 1966

--

sb0042 4 130 mtib1047

halálos baleset

1984. július 6. - a xvii., pesti ut és szabadság sugárut kereszteződésénél nem a megengedett sebességgel vezette motorkerékpárját tanos páál 18 éves betanított festő, budapesti lakos, és elütött egy, az autóbuzsmegállóban várakozó gyalogost. a baleset következtében tanos páál olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a gyalogos súlyos sérülést szenvedett. /mti/

ka ag mi hgy

13.05 060784 0430

ds

--

bel

- 27 -

1984.07.06.

sb0043 4 130 mtib1048

kitüntetés /dr. bogár andrás/

1984. július 6. - dr. bogár andrást, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének osztályvezetőjét 60. születésnapja és nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával tüntették ki. /mti/

ka ag mi hgy

13.06 060784 0276

--

sb0044 4 130 mtib1049

ifjúsági napok sopronban

1984. július 6. - a soproni ifjúsági napokra, amelyek pénteken kezdődtek meg, az ország minden részéből csaknem ezer fiatal érkezett a városba. a háromnapos rendezvénysorozat keretében kulturális és sportprogramokra, politikai fórumokra, tapasztalatcserékre, vitákra kerül sor. a találkozó résztvevői megismerkednek sopron műemlékeivel és környékének természeti szépségeivel is. /mti/

cser/nné/sa st ie
14.03 060784 0444

ds

--

sb0045 4 160 mtib1050

tornay endre andrás kiállítása

1984. július 6. - tornay endre andrás szobrászművész munkáiból nyílt tárlat pénteken a dorottya utcai kiállítóteremben.

a művész munkáiban a tárgyformálás népi tapasztalatait használja fel. az egyéni hangvételű kiállításon husz, főleg az utóbbi években készült alkotás tekinthető meg.

a kiállítás július 29-ig tart nyitva. /mti/

di/ka/sa ag ie
14.04 060784 0403

--

sb0046 4 180 mtib1051 /felhasználható: 19 órától!/
ifjúsági klubok találkozója

1984 július 6. - pest és nógrád megyei ifjúsági klubok találkozója kezdődött pénteken a diósjenőtől 10 kilométerre fekvő kenyeresforrásnál. a háromnapos találkozón a két megye gírmáziumaiban, illetve művelődési házaiban működő ötven ifjúsági klub csaknem 500 tagja vesz részt.

a pénteki sátorverés és ismerkedési est után szombaton hőlégballon-bemutatóval, tréfás sportvetélkedőkkel, akadályversennyel, gyephokival, rögbi-bajnoksággal, számháborúval, népi játékokkal, tábori ki mit tuddal, főzőversennyel, tábortűzzel, éjszakai filmvetítéssel folytatódik a találkozó. vasárnap ugynevezett „bütykölde”, nyílik, ahol többek közt az agyagozást, gyöngyfüzést próbálhatják ki a fiatalok. ezen a napon kerül sor az ifjúsági klubok tapasztalatcserejére is, majd délben ünnepélyes táborzárással fejeződik be az ifjúsági klubok találkozója. /mti/

gál/sa ká ie
14.06 060784 0902

cs

--

sb0047 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/
autó-sorszámok

1984. július 6.

| | | |
|---------------------------|----------|-------|
| trabant limousin hycomat | budapest | 705 |
| trabant hycomat combi | budapest | 53 |
| trabant limousin | budapest | 24408 |
| | debrecen | 15266 |
| | győr | 19681 |
| trabant combi | budapest | 8209 |
| | győr | 3679 |
| wartburg limousin | budapest | 11696 |
| | győr | 7167 |
| wartburg de lux | budapest | 15988 |
| | győr | 9713 |
| wartburg de lux tolótetős | budapest | 3572 |
| wartburg tourist | budapest | 7008 |
| | győr | 2515 |
| skoda 105 s | budapest | 8658 |
| | debrecen | 6639 |
| | győr | 6839 |
| skoda 120 l | budapest | 15957 |
| | debrecen | 9960 |
| | győr | 11490 |
| skoda 120 gls | budapest | 920 |
| lada 1200 | budapest | 30285 |
| | debrecen | 18546 |
| | győr | 10472 |
| lada 1300 s | budapest | 12139 |
| | debrecen | 9312 |
| | győr | 4481 |
| lada 1500 | budapest | 11920 |
| | debrecen | 8230 |
| | győr | 3937 |
| lada combi | budapest | 5748 |
| | debrecen | 3166 |
| moszkvics | budapest | 13439 |
| polski fiat 126 p | budapest | 18158 |
| | győr | 5706 |
| polski fiat 1500 | győr | 4526 |
| dacia | budapest | 20984 |
| | debrecen | 12133 |
| zasztava | budapest | 5571 |

/mti/ be/sa sl ie
14.15 060784 1938

cs

--

sb0048 4 130 mtib1053

balesetek

1984. július 6. - kiskunhalas külterületén harnóczi miklós 19 éves tanuló, szanki lakos motorkerékpárjával kisodródott az uttétről, és az árokban egy fának ütközött. olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

bács megyében, harkakötöny külterületén egy tehervonat elütötte kolompár mátyás 49 éves szegedi segéd munkást, aki kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kolompár mátyás a vasuti sinek mellett figyelmetlenül közlekedett.

/mti/
és/ka/sa -ár ie
14.39 060784 0638

--

sb0049 4 150 mtib1054

új gabonatórló orosházán

1984. július 6. - orosházán pénteken átadták az új, 30 ezer tonnás vasbeton gabonatorlót, amelyet a gabonaforgalmi és malomipari vállalat építtetett. a járulékos létesítményekkel, korszerű műszaki berendezésekkel, iparvágánnyal ellátott új tároló beruházási költsége meghaladta a 180 millió forintot.

békés megyében egyébként a gabonaforgalmi és malomipari vállalat 525 ezer tonna gabonát helyezhet el állandó, ideiglenes és bérelt tárolóiban. /mti/

bty/ke/sa ká ie
14.40 060784 0517

As

--

sb0050 4 150 mtib1055

vasutasok kitüntetése

1984. július 6. - pénteken a pesti vigadó hangversenytermében kitüntetések nyújtottak át a kiemelkedő munkát végzett vasutasoknak. bajusz rezső, a MÁV vezérigazgatója köszöntötte a kitüntetett vasutasokat, majd urbán lajos közlekedési miniszter átadta a kitüntetések. kiváló vasutas kitüntetést 44-en, kiváló munkáért elismerést 71-en vehettek át. miniszteri dicséretben 30-an részesültek.

ezt követően borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese az MSZMP központi bizottsága, az elnöki tanács és a kormány nevében köszöntötte a vasutasokat, méltatta nehéz körülmények között végzett munkájukat. hangsúlyozta: a vasutnak kiemelkedő szerepe van a népgazdasági tervek végrehajtásában; a megnövekedett igények fokozott helytállást, erőfeszítést követelnek a vasutasoktól. utalt a vasut súlyos gondjaira, melyek csökkentésében a kormány is segíti az ország legnagyobb fuvarozó vállalatát, de aláhuzta: a hatékonyság növelésével, a belső tartalékok feltárásával, a munka jobb megszervezésével, a vezetés színvonalának fejlesztésével a MÁV maga is sokat tehet helyzetének javításáért. a vasut fejlesztése, a műszaki színvonal javítása népgazdasági érdek, ám - hangsúlyozta - a legmodernebb technika sem nélkülözheti a szakmailag jól képzett, művelt szakembereket. nagy gondot kell tehát fordítani a szakemberképzésre, hogy a vasutasok megfelelhessenek a magasabb követelményeknek. a ma még súlyos munkaerőgondok megoldásában szintén nagy feladatok hárulnak a vasutra: javítani szükséges az általa nyújtott egészségügyi és szociális ellátást, ezzel is erősítve a vasut munkaerőmegtartó-képességét.

a kitüntetettek tiszteletére a MÁV szimfónikus zenekar adott hangversenyt. /mti/

bi/ka/sa sl ie
14.56 060784 1747

W

--

bel

- 32 -

1984.07.06.

sb0051 4 150 mtib1057

porcelán- és üvegiállítás

1984. július 6. - a fimcoop finomkerámiaipari közös vállalat apáczai csere jános utcai bemutatótermében pénteken megnyílt a zsolnay, a hollóházi és az alföldi porcelángyár, valamint az ajkai és a parádi üvegyár kiállítása. elsősorban porcelán étkészleteket és az asztalterítékekhez illő poharakat, kelyheket, üvegvázákat állítottak ki. egyebek között a hollóháziak felsorakoztatták a tavalyi őszi bnv díjával kitüntetett pammónia étkészlet egyszerűbb dekorációjú változatát, a zsolnay gyár pedig a legutóbbi terítékbemutató nagy sikert aratott diszterítékét tárta ismét a látogatók elé. a kiállított készletek és disztárgyak a szomszédos stúdióboltban megvásárolhatók.

az egy hónapig nyitvatartó bemutatót munkanapokon délelőtt 10 és délután 6 óra között tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

sb/pá/sa sl ie
15.22 060784 0856

--

sb0052 4 150 mtib1058

bányabucsuztató várpalotán

1984. július 6. - pénteken hagyta el az utolsó csille szén a várpalotai s 1 bányát, amely immár fél évszázada folyamatosan adta az energiahordozót a környék iparvidékének ellátására. ez a bánya egyébként a régi ferenc, ernő és beszálló bányák összevonásával jött létre, és a 110 éves várpalotai szénbányászat reprezentánsa volt évtizedeken át. összesen 30 millió tonna szenet adott napjainkig, amikorra készlete teljesen kimerült.

a bányabucsuztatón a várpalotai bányász zenekar eljátszotta a bányászhimnust, majd gyuranecz vincze, a veszprémi szénbányák vállalat vezérigazgató-helyettese beszélt a multról, és azokról az új lépésekről, amelyekkel biztosítják a várpalotai szénbányászat folyamatoságát. mint mondotta, befejezéséhez közeledik az új ferenc mező feltárása az s 1 bánya szomszédságában. a beruházás egy év múlva elkészül, s azt követően évi félmillió tonna szenet ad. az s 1 bánya dolgozói a mezőkapcsolás befejezéséig részt vesznek a kialakítás munkálataiban, és a másik két várpalotai bánya termelésében. /mti/

bév/mné/sa ká ie
15.32 060784 1097

--

bel

- 33 -

1984.07.06.

sb0053 4 130 mtib1059

meghalt torna lajos

1984. július 6. - torna lajos, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1934 óta volt a párt tagja, 73 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 12-én, csütörtökön 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp vii. kerületi bizottsága
építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók
szakszervezete
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ és/mi/sa bc ie
15.34 060784 0513

--

sb0054 4 160 mtib1060

városszépítő egyesületek tanácskozása kazincbarcikán

1984. július 6. - a városszépítő és városvédő egyesületek 3. országos tanácskozása kezdődött pénteken kazincbarcikán. a kétnapos eszmecsereén hazánk huszonnegy városából az egyesületek több mint negyven képviselője vesz részt. a tanácskozáson kicserélik tapasztalataikat, megvitatják a városaink fejlesztésével, szépítésével, környezetvédelmével kapcsolatos feladatokat.

a bevezető előadást dalányi lászló, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium főosztályvezetője tartotta. takács istván, a tanácskozásnak otthont adó város tanácselnöke beszámolt a kazincbarcikai városszépítő egyesület tevékenységéről, a város lakóinak önzetlenül végzett, eredményes munkájáról. mint hangsúlyozta, a lakosság összefogásának, az egyesület tevékenységének köszönhető, hogy kazincbarcika az elmúlt évek során tiszter nyerte el a „tisza, virágos város,, címet, s 1982-ben megkapta a magyar urbanisztikai társaság által adományozott hild jános emlékérmét. társadalmi összefogással érték el, hogy számos új park, játszótér létesült, s hogy a város minden lakosára harminc négyzetméter parkterület jut, ami egyedülálló az országban.

a városszépítők országos tanácskozása keretében pénteken leplezték le kazincbarcikán a hild jános emlékművet, amelyen a róla elnevezett emlékéremnek és a város címerének mása látható. /mti/

bas/tné st ie
15.35 060784 1405

Tm

--

bel

- 34 -

1984.07.06.

sb0055 4 150 mtib1061

buzaaratás, másodvetés

1984. július 6. - az ország déli vidékein javában aratják az őszi árpát, sőt néhány gazdaságban már a buzatáblákban dolgoznak a kombájnok. a tarlókon nyomban megjelennek a szántótraktorok, majd a vetőgépek. bács-kiskun megyében eddig hat közös gazdaság fejezte be az őszi árpa betakarítását. a csapadékos időjárást kihasználva vetik a másodnövényeket is. már kétezer hektáron kél a rövid tenyészidejű kukorica, a köles és a napraforgó. a tervek szerint mintegy 12 ezer hektáron hasznosítják kétszer a termőföldet bács-kiskun megye mezőgazdasági üzemei.

az őszi árpa táblákon felszabadult kombájnokat a korai érésű buzafajták aratására csoportosították át. a naponkénti esőzés miatt azonban várni kell a talajok szikkadására, a kalászosok száradására. egyes vidékeken a viharos erejű szél összekuszálta a buzavetést, ami lassítja majd a gépek munkáját és indokolja a gazdaságok együttműködését. eddig 28 tsz döntött az együttes aratás mellett, s a gépeket mindig a legsürgősebb munkát igénylő táblákra irányítják. a hét végén 110 kombájn dolgozik a megye gabonaföldjein.

szolnok megyében a végéhez közeledik a 15 és fél ezer hektárnyi őszi árpa aratása, eddig 34 tsz és állami gazdaság termése került magtárba. a hét második felében három nagyüzem; a mezőturi béke és a kunszentmártoni körösmenti tsz, valamint a héki állami gazdaság a buza aratását is megkezdte. a letakarított gabonátáblák majd kétharmadáról felszedték a szalmát, s eddig 800 hektáron tették földbe a másodnövények vetőmagját.

a déldunántuli zalából is aratási hiradás érkezett: munkába álltak a kombájnok a söjtöri termelőszövetkezet őszi árpa tábláin. az enyhe lejtésű domboldalakon viszonylag hamar szikkadt a megázott vetés, de még így is a kívánatosnál nagyobb a nedvességtartalom. a kicsépeelt szemet a szárítóba kell vinni. /mti/

Lász, end, toa, ká/gw ie
15.43 060784 1885

--

bel

- 35 -

1984.07.06.

sb0056 4 160 mtib1062 /felhasználható: 17 órától!/
megnyílt a hajdusági nemzetközi művésztelep

1984. július 6. - a hajdusági nemzetközi művésztelepet pénteken nyitották meg hajduböszörményben. a 21. alkalommal megrendezett nyári művésztelepnek tizenhat hazai és tíz külföldi - bolgár, csehszlovák, jugoszláv, ndk-beli, román és szovjet - vendége van. a festő- és grafikusművészek egy hónapig dolgoznak böszörményben. a művésztelepen készült alkotásokból augusztus 1-én kiállítás nyílik a városi művelődési központban, s a legjobb alkotások készítőit a város egykori neves festőjéről, káplár miklósról elnevezett emlékéremmel, illetve nívódíjjal jutalmazzák. a hagyományak megfelelően a telep zárásakor minden résztvevő egy hajduböszörményben készült alkotását a városnak adományozza. /mti/

tár/éva st/gw ie
15.45 060784 0773

--

sb0057 4 150 mtib1063

vasutasnap i ünnepség miskolcon

1984. július 6. - pénteken rendezték meg miskolcon a három megyére kiterjedő MÁV igazgatóság vasutasnap i ünnepségét. a különböző szolgálati ágak és állomások képviselőit hernádi istván vasut igazgató köszöntötte, méltatva az igazgatóság több mint 15.000 dolgozójának munkáját. az ünnepségen részt vettek a csehszlovák és a lengyel vasutasok küldöttségei is.

a vasutasnap alkalmából több mint 100 vasutast részesítettek különböző kitüntetésben és jutalomban. /mti/

kör/tné/sa ká ie
15.46 060784 0533

Tm

--

sb0058 4 130 mtib1064

uj kresz-teszt könyv

1984. július 6. - már kapható az új kresz-teszt című könyv, amelyet az idegenforgalmi propaganda és kiadó vállalat jelentetett meg. a kiadvány a tanfolyamot most végzőknek és a jogosítvánnyal már rendelkezőknek segítséget nyújt a közlekedés szabályainak játékos elsajátítására és az önkontrollra.

az országos közlekedésbiztonsági tanács legfrissebb adatai szerint 1983-ban 1591-en veszítették életüket az utakon. a baleseteknél több mint 25 ezren sérültek meg, köztük háromezer 14 éven aluli gyermek. az okok: gyorsajtás, elsőbbségi szabályok megsértése, szabálytalan kanyarodás, alkoholfogyasztás. ma gyakori vitatéma: a július 1-én életbe lépett új kresz mennyiben új. hiszen nem alapvető változásokról, hanem olyan módosításokról van szó, amelyeknél az elmúlt nyolc évi tapasztalatokat, a külföldön bevált új módszereket vették figyelembe a jogalkotók. az egységes szabályzatot nem lehet és nem is kell úgy alkalmazni: mi az új és mi a régi belőle.

e könyvnek nem feladata, hogy helyettesítse a vizsgára felkészítő új tankönyvet, de annak elkészültéig hasznos segédeszközként szolgálhat. szerkesztésekor arra törekedtek, hogy a módosítások és a kiegészítések mellett alkalmat adjanak a szabályok ismételtesére, ezért közlik a kresz teljes szövegét is. kétszázötven tesztkérdésen kívül számos ellenőrző kérdés segíti a szabályok megismerését. a könyvben közölt rejtvénypályázat helyes megfejtői között jutalmakat sorsolnak ki. /mti/

és/pá/sa bc ie
15.52 060784 1497

--

sb0059 4 130 mtib1065

a kisz kb ülése /1. rész/

1984. július 6. - a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága pénteken ülést tartott. a testület meghallgatta fejtő györgynek, a kisz kb első titkárának tájékoztatóját az mszmp kb június 26-i üléséről, majd nyitrai istvánnak, a kisz kb titkárának előterjesztésében megtárgyalta az 1984. évi értékelő és tervező alapszervezeti taggyűlések, valamint a küldöttgyűlések politikai tapasztalatait.

a központi bizottság megállapította, hogy a kisz x. kongresszusán megfogalmazott főbb törekvések helyesnek bizonyultak. a kisz-tagság túlnyomó többsége támogatja a különböző ifjúsági rétegek sajátosságait jobban tükröző programok kialakítását, helyesli az ifjúság társadalmi helyzetének pontosabb feltárását, törekvéseinek és érdekeinek következetesebb képviselését, s a fiatalokhoz közelebb álló munkastilus, szervezeti és választási formák meghonosítására kezdeményezett kísérleteket.

az ifjúsági mozgalom megújításának eddigi eredménye, a fejlődés üteme, a változások mértéke azonban még nem kielégítő. a szervezetek jelentős része még csak az aktivisták viszonylag szűk körének tud érdekes és vonzó programot, megfelelő politikai élményt és cselekvési lehetőséget nyújtani.

a taggyűléseken, a küldöttgyűléseken a fiatalok érzékenyen reagáltak a nemzetközi és a hazai politikai élet eseményeire. különösen a béke megővésének és a gazdasági tevékenység továbbfejlesztésének kérdései kaptak nagy hangsúlyt.

a dolgozó fiatalok elsősorban képzettségük, felkészültségük, ambícióik kihasználatlan tartalékairól és a teljesítményükkel arányos anyagi, erkölcsi megbecsülés hiányáról szóltak. a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztését szolgáló törekvések széles körben támogatásra találtak. a fiatalok kritikusan szóltak a pályakezdés, a családalapítás, az önálló otthonteremtés gondjairól. megértik és vállalják azt, hogy az önálló lakáshoz jutás fokozott egyéni erőfeszítéseket igényel, de azt várják: alakuljon ki ennek teljesíthető erőfeszítésekhez kötött és a szociális szempontokat jobban figyelembe vevő rendszere.

az egyetemi, főiskolai hallgatók körében az élet- és munkakörülményeik alakulása, a felsőoktatás fejlesztése került az érdeklődés, a viták középpontjába. a kisz-szervezetek élére álltak az oktatáskorszerűsítés ügyének, a hallgatói törekvéseknek, ami erősítette az ifjúsági szövetség tekintélyét e rétegben.

/folyt.köv./
fr/kö/sa bc ie
15.55 060784 2434

T₁

--

sb0060 4 130 mtib1066

a kisz kb ülése /2. rész/

a középfoke oktatási intézmények kisz-munkája megélénkült. sok helyen újraéledtek a diákhagyományok, több a színes, a diákok érdeklődésére számot tartó program, kedveltek az iskolán kívüli, városi szintű rendezvények. a tehetséges fiatalok felkarolására, a hátrányos helyzetűek felzárkózását segítő munkaformák kialakítására az ifjúsági szövetségnek további lépéseket kell tennie.

a taggyűléseken és a küldöttgyűléseken megválasztották a kisz-szervezetek vezető testületeit és a területi kisz-bizottságokat. a választásokat nyílt, érdemi előkészítés, a korábbinál nagyobb nyilvánosság, demokratizmus jellemezte, amit a széles körben alkalmazott közvetlen választási formák is segítettek.

a központi bizottság megállapította: a taggyűlések és küldöttgyűlések politikai tapasztalatainak figyelembevételével a kisz szerveinek, szervezeteinek és tagjainak a következő időszakban is a x. kongresszus határozatainak következetes végrehajtásáért kell dolgozniuk, folytatva az ifjúsági szövetség tartalmi és szervezeti megújítását.

a vitában felszólalt burián jános, debreceni ferenc, gubcsi lajos, horváth attila, juhász andrás, nagy lászló, rákóczi andrás, tarcsi gyula és udvarhelyi lászló. az ülésen részt vett baranyai tiber, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága osztályvezetője. /mti/

fr/sa bc ie
15.59 060784 1370

--

sb0061 1 150 mtib1067

Lázár györgy fogadta a francia mezőgazdasági minisztert

1984. július 6. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke pénteken fogadta michel rocard francia mezőgazdasági minisztert, aki agrárdelegáció élén váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter meghívására érkezett hazánkba.

a szivélyes légkörű eszmecserén részt vett váncsa jeno és hubert andre marie dubois, franciaország budapesti nagykövete. /mti/

sl/sa sn
16.30 060784 0444

--

sb0062 4 150 mtib1068

kgst szabványügyi tanácskozás

1984. július 6. - pénteken hazaérkezett az ndk-ból az a delegáció, amely berlinben részt vett a kgst szabványügyi együttműködési állandó bizottság 55. ülésén. az ülésen jóváhagytak újabb 350 kgst-szabványt, amelyekben többek között talajvédelmi, biztonságtechnikai előírások, az építőipari beton- és vasbeton szerkezetek korrózióvédelmi követelményei, a számjegyzérlésű szerszámgépek részegységeinek műszaki előírásai, villamos háztartási készülékek biztonságtechnikai követelményei és különféle vizsgálati módszerek szerepelnek. az új szabványokkal együtt ma már csaknem 4700 kgst-szabvány van érvényben, ezek főként a külkereskedelmi munkát és a kgst-országok közötti termelési együttműködést hivatottak segíteni.

az ülésen jóváhagyták a kgst szabványosítás 1985. évi tervét, és megtárgyalták az 1986-1990 közötti időszakra szóló elképzeléseket.

/mti/
mg/sa sl sn
16.48 060784 0918

--

sb0063 4 150 mtib1070

felszabadulási és kongresszusi munkaverseny /1. rész/

1984. július 6. - az üzemekben, vállalatoknál és termelészövetkezetekben pénteken folytatódott a kollektívák gyűlései, amelyeken elhatározták, hogy felajánlásaikkal bekapcsolódnak a felszabadulásunk 40. évfordulójának és a párt xiii. kongresszusának tiszteletére indult munkaversenybe.

a győri rába magyar vagon- és gépgyár munkásgyűlésén a dolgozók vállalták, hogy termelésüket 1984-ben a tavalyihoz képest 1,2 milliárd forint értékkel, tőkés exportjukat 5 millió dollárral, a szocialista országokba irányuló kivitelüket 20 millió rubellel növelik. erre az évre 500 millió forintos megtakarítást vállaltak, külön meghatározva, hogy ebből 100 millió forintnak az anyag-, 50 energiamegtakarításból kell adódnia. A többi a minőségi mutatók javításával, a technológia korszerűsítésével, a rezsiköltségek csökkentésével és szervezési intézkedésekkel kívánják elérni. elhatározásuk értelmében a munka termelékenységét az idén 10 százalékkal növelik. a jelenlegieknél nagyobb teljesítményű s a környezetet jobban kímélő új motorokat, amelyek már járművekbe beépítve vizsgáznak, jövőre már sorozatban gyártják. legújabb termékeikből, a nagy sikert aratott rába-15-ös kistraktorból az eredetileg tervezett néhány száz helyett, az idén több mint ezret állítanak elő, és jövőre is kielégítik az iránta mutatkozó igényeket.

Milliók pedig az

a máriapócsi ii. rákóczi ferenc termelészövetkezetben tartott gyűlésen a szabócs megyei mezőgazdasági nagyüzem kollektívája elhatározta, hogy a 250 millió forintos éves termelési értéket az idén 6, jövőre pedig 12 százalékkal növelik. a buza jelenlegi 5 tonnás és a kukorica 7 tonnás termésátlagát a folyékony műtrágyázás bevezetésével hektáronként legalább 500 kilóval kívánják emelni. e cél érdekében az épülő folyékonyműtrágya-telepet három hónappal a tervezett év végi határidő előtt üzembe helyezik. a dohány szárítók átalakításával 20 százalékkal növelik az exportkihozatalt a szárazdohányokból, s egyben 25 százalékkal csökkentik az energiafelhasználást. a szövetkezet az ország több pontján zöldség-gyümölcs árudákat nyit, s ennek révén növeli a kisgazdaságokban megtermelt áru közvetlen kiskereskedelmi értékesítését, fokozza a termelés biztonságát, javítja a lakosság ellátását. /folyt./

cser/ács/vir/sa st sn

17.13 060784 2335

TM

--

sb0064 4 150 mtib2001

felszabadulási és kongresszusi munkaverseny /2./

a százhalombattai dunai kőolajipari vállalatnál a szocialista brigádvezetők tanácskozásán vállalták, hogy új beruházásukat, a munkaigényesebb, értékeesebb olajtermékeket előállító katalitikus krakk üzemcsoportot a tervezettnél 100 millió forinttal kisebb költséggel és 5 millió dollár értékű tőkés importmegtakarítással készítik el. az idén a korábban előirányozottnál 10 millió forinttal több, összesen 116 millió forint értékű anyag- és energiamegtakarítást vállaltak, s ebből 50 millió forint lesz a tőkés devizamegtakarítás összege. a tőkésországokba irányuló exportjukat ebben az évben 15 százalékkal kívánják növelni.

a budapesti élelmiszeripari gépgyár és szerelő vállalat munkásgyűlésén úgy határoztak, hogy szocialista export-kötelezettségeik maradéktalan teljesítése mellett erre az évre előirányozott 20 millió dolláros exporttervüket félmillió dollárral túlteljesítik. vállalták, hogy a hatodik öt éves tervben az eredetileg tervezettnél mintegy 10 millió dollárral nagyobb tőkés export árbevételre érnek el. /mti/

cser/ács/vir/sa st sn

17.16 060784 1116

--

sb0065 4 150 mtib2002

vasutasnap ünnepség debrecenben

1984. július 6. - a máv debreceni igazgatóságának tizenháromezer munkáskollektíváját köszöntötték pénteken délután debrecenben az ideai vasutasnap alkalmából.

tavaly az igazgatósághoz tartozó állomásokon 34,2 millió utas váltott jegyet - több, mint a megelőző évben -, kilencmillió tonna árut fuvaroztak. az eredmények ismertetése és a munka méltatása után kitüntetések átadására került sor. a kiváló munkáért kitüntetést hárman, miniszteri dicséretet ketten, vezérigazgatói dicséretet tizenhároman vettek át kulcsár józsef vasutigazgatótól, négyen pedig a kiváló vasutas címet kapták meg. /mti/

szü/éva az/vé sn

17.16 060784 0672

TM

--

sb0066 4 150 mtib2003

a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának ülése

1984. július 6. - a fogyasztási szövetkezetek és vállalataik külkereskedelmi tevékenységéről tárgyalt pénteki ülésén a fogyasztási szövkezetek országos tanácsa.

megállapították, hogy az elmúlt három évben mintegy 25 százalékkal bővült a szövetkezetek kivitele, különösen dinamikusan növekedett a nem rubel elszámolású export. ennek évi értéke ma már eléri a 240-250 millió dollárt. az exporton kívül kedvezően alakult az áruházi és határmenti csere is. bővülése az elmúlt években lényegesen meghaladta a teljes magyar árucseré növekedését. a szocialista országokból a szövetkezeti árucseré keretében évente mintegy 3.2 milliárd forint értékű termék érkezik hazánkba. a forgalom évről évre meghaladta a tervezettét, a múlt esztendőben pedig már elérte az 1985-re tervezett szintet. ebben jelentős szerepet vállalt a hungarocoop és a konsumex. a szövetkezetek konvertibilis árucseréje 1983-ban elérte az 53 millió dollárt. e téren különösen jelentős eredményeket ért el a skála-coop, amely számos sikeres árucseré akciót kezdeményezett, ezzel is javítva a belföldi ellátást. a kivitel növelésére új gazdasági társaságokat hozott létre. a skála-bau magyar építési kapacitások exportjával foglalkozik, a skála arab kereskedelemfejlesztési kft pedig ügynöki tevékenységével segíti elő a hazai vállalatok külső kapcsolatainak fejlesztését.

a fogyasztási szövetkezetek közös alapjaiból a jelenlegi tervidőszakban mintegy 70 millió forintot fordítottak a termelési feltételek támogatására. ennek eredményeként a szövetkezeti ipar termelése az országos átlagot meghaladóan bővült. javultak a mezőgazdasági termékek felvásárlásának és feldolgozásának feltételei is. a hungarofrukt fejlesztési alapjából kamatmentes kölcsönrel segíti többek között a szaporítóanyag-termelést. az exportalma társaság évente 150-200 millió forintot juttat vissza a legeredményesebb szállítóknak, továbbá az ipari kapacitások kiépítéséhez lízing-üzleteket szervez.

az országos tanácsülésen többen megállapították: még mindig számos gond nehezíti a szövetkezeti külkereskedelem bővítését. a kis tételek forgalmazásának magasabb költségeit nem fedezi a jelenlegi külkereskedelmi ár és jutalék. az exportáló szövetkezetek egyes külföldi vásárlók elhuzódó fizetései miatt lényegesen hosszabb idő után jutnak pénzükhöz, mint a korábbi években, s ehhez nem igazodik forgóeszköz-ellátásuk. mindez számos esetben komoly pénzügyi nehézséget okoz számukra, s nem eléggé ösztönzi kivitelük további növelését. /mti/

pf/pá/sa sl sn
17.26 060784 2586

Tm

-.-

sb0067 4 160 mtib2004 /közönségszolgálat/

változás a rádió műsorában

1984. július 6. - a hűvös időjárás miatt későbbre halasztott balaton-átúszó verseny közvetítése helyett a petőfi rádió július 8-án, vasárnap 8.45 órától a félóra dawé brubeck-kel című popzenei műsort sugározza; 10.50 órától pedig - a közvetítés folytatása helyett - csengeri julia történeteim című műsora hallható. /mti/

mi/sa bc sn
17.31 060784 0376

-.-

sb0068 4 180 mtib2005 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1984. július 6. - felbontották az utburkolatot a könyves kálmán köruton, a vajda péter utca kereszteződésénél, ezért a hungária körut felé autózóknak ezen a szakaszon a külső sávba kell huzódniuk.

elromlott, és előreláthatóan július 13-ig nem működik a forgalomirányító lámpa a hungária körut és a thököly ut kereszteződésében.

utszükület nehezíti a flórián tér felé haladó gépkocsik utját a iii. kerületi lajos utcában, a sipos halászkert előtt, mert a külső sávban javítják a csatorna-fedőlapot.

felbontották a józsef körut felé vezető külső sávot a viii. kerületi baross utcában, a dankó utca kereszteződése után, ezért ezen a szakaszon utszükület lassítja a haladást.

gázcsöveket tisztítanak július 9-10-én a vii. kerületi wesselényi utcában, a 63., a 69. és a 71. számú ház előtt, illetve 9-10-11-én a dob utca 12. számú ház előtt. a munkát reggel 8 és 17 óra között végzik, ez idő alatt az érintett szakaszokon utszükületre kell számítani.

autóbusz helyettesíti július 7. és 9. között a 2-es villamost a garibaldi utcától a pálfy györgy utcáig, július 9-ről 10-re virradó éjjel a 31-es éjszakai villamost a ferenc köruttól a xx. kerületi határ utig, valamint július 9-ről 10-re és 10-ről 11-re virradó éjjel a 49-es éjszakai villamost a móríc zsigmond körtértől az etele térig.

Tm

bel

- 44 -

1984.07.06.

ugyancsak autóbusz helyettesíti július 9-10-11-12-én 8.30-tól 12.55-ig a ráckevei hév vonatait szigetcsép és szigetszentmárton között, a hév gödöllői vonalán pedig pályafenntartási munkák miatt várhatóan 10-12 perces késéssel közlekednek a szerelvények július 8-12. között, 8.30-tól 13.30 óráig. /mti/

jk/sa bc sn
17.35 060784 1672

--

sb0069 4 180 mtib2006 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. július 6. - a meteorológiai intézet jelentése szerint a várható időjárás budapesten szombaton estig:

nyugaton változóan, máshol még jobbra erősen felhős lesz az ég. a keleti országrészben elszórtan kisebb eső, zápor alakul ki. az északi szél megélénkül. még mindig hűvös idő lesz, a délutáni órákra 17 és 22 fok közé emelkedik a hőmérséklet. /mti/ vé sn

17.38 060784 0461

--

sb0070 4 160 mtib2007

európai grafika - kiállítás

1984. július 6. - a szépművészeti múzeum 1980-ban kiállítás-sorozatot indított az európai grafika 500 éve címmel. eddig dürer, rembrandt és tiepolo évszázadát ismerhették meg a múzeumlátogatók a legszebb grafikai lapok segítségével. pénteken nyitották meg a negyedik kiállítást xix. századi grafika címmel. ez a tárlat a grafika széles körű elterjedésének fontos és érdekes korszakát mutatja be. a régi technikák, a fametszet, a metszet, a rézkarc tökéletesítése és az újabb felfedezések - aquatinta, litográfia, üvegcarc - a legkiválóbb művészek, festők, sőt szobrászok érdeklődését is felkeltették.

Tm

bel

- 45 -

1984.07.06.

a tárlaton több lap szerepel goya munkáiból, akinek drámai erejű, látomásszerű, szinte szürrealisztikus ábrázolásai máig hatással vannak a legkiemelkedőbb grafikusművészekre. aquatintáin egybek közt a spanyol társadalom és politika bűneit ábrázolta, a háború borzalmaait mutatta be, és a nép hagyományos szórakozását, a bikaviadalt örököltette meg.

rézkarc-technikával készültek a francia romantika mesterének, delacroixnak lapjai, a barbizoni iskola festőinek, corotnak és daubignynek tájképei, millet paraszti életből vett figurái. a francia karikatúrát gavarni és daumier képviseli, az impresszionizmust pedig például manet híres könyomata. a kiállításon láthatók degas, pissarro, gauguin, cézanne művei és renoir színes litográfiái is.

az angol rézkarcoló művészetről cameron városképei, strang illusztrációi, shannon litográfiái adnak képet. a német grafikusművészetet a fametszet-technika megújításával foglalkozó adolph menzel, a realista tanulmányfejekkel szereplő leibl, az impresszionista liebermann képviseli. a századvég művészei közül heinrich vogeler víziószerű alkotásaival kapott helyet. az északiak művészetét a svéd zorn rézkarcai és a norvég munch expresszionista ábrázolásai mutatják be.

a litográfia legjelesebbjei közé tartozó toulouse-lautrec-nek több színnel nyomott litográfiáit és plakátjait, bonnardnak modern utcarészleteit tárták a múzeumlátogatók elé.

ezt a nagyszabású tárlatot is - az előzőekhez hasonlóan - több hónapig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

t cs/ag/gw
17.53 060784 2175

Tm

--

bel

- 46 -

1984.07.06.

sb0071 4 130 mtib2008

üzemavatás dorogon /havasi ferenc/ /1. rész/

1984. július 6. - korszerű és nagy teljesítményű növényvédőszer üzemét avattak pénteken a kőbányai gyógyszerárugyár dorogi gyáregységében. az ünnepségen részt vett havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, kapolyi lászló ipari miniszter, antalóczy albert, a komárom megyei pártbizottság első titkára és zarnóczy józsef, a budapesti x. kerületi pártbizottság első titkára is. ott voltak az új létesítmény építőinek, szerelőinek, valamint a kőbányai és a dorogi gyár munkásainak a képviselői is.

varga edit, a kőbányai gyógyszerárugyár ^{Vezér} igazgatója avatóbeszédében egyebek között elmondotta, hogy gazdaságos, előnyös feltételek között rendezkedtek be dorogon a különféle növényvédőszer nagyüzemi előállítására. az új létesítményt az eredeti elképzelésektől eltérően több lépcsőben építették fel, hogy már beruházás közben növelhessék a növényvédőszer gyártását. ezt a magyar-szovjet agrokémiai egyezmény is szükségessé tette, mivel a szovjetunió évről évre több növényvédőszer vásárol a magyar ipartól. az export-feladatok teljesítéséből jelentős feladat hárul dorogra, ahol az új ipari komplexum első csarnokában már 1981-től folyamatosan termelnek.

az ünnepség további részében kapolyi lászló ismertette az új beruházás népgazdasági jelentőségét, majd kitüntetésekkel adta át a legjobb teljesítményt nyújtó vezetőknek és munkásoknak. ezután havasi ferenc köszöntötte a jelenlévőket és a központi bizottság nevében gratulált az új létesítmény építőinek és szerelőinek.

az ünnepség résztvevői megtekintették az 1.7 milliárd forintos költséggel létrehozott új üzemet. a három hatalmas csarnokban magas fokozaton automatizálták a termelést, zömmel hazai gyártású berendezéseket, gépeket szereltek fel csupán a speciális műszereket, szivattyukat vásárolták külföldi cégektől. a határidőre és a tervezett költségeknél kevesebb pénzből elkészült üzem a vegyterv tervezte, a beruházást a kőbányai gyógyszerárugyár irányította, a kivitelezést többek között a dorogi szénbányák, a csőszerelőipari vállalat és a vegyiműveket szerelő vállalat végezte. /folyt. köv./

ráb/pá
18.08 060784 2184

--

bel

- 47 -

1984.07.06.

sb0072 4 130 mtib2009

üzemavatás dorogon /havasi/ /2. rész/

az évi 2000 tonna kapacitású dorogi üzemben négyféle növényvédőszer készül, s mindegyik hatásosan alkalmazható az iparszerű termelési rendszerekben is. a legtöbbet a paprika és a paradicsom szelektív gyomirtószeréből, a rideonból készítik. a gyár egyik csarnokában a növényvédőszereken kívül más vegyiárak gyártására is gyorsan át tudják állítani a berendezéseket. /mti/

ráb/pá/az/gw sn
18.10 060784 0456

--

sb0073 4 150 mtib2010

befejeződött az automatizálási kongresszus /1. rész/

1984. július 6. - pénteken utolsó munkanapjához érkezett budapesten az automatizálási világgongresszus. a plenáris előadást ezúttal vaszilij novoszelcev szovjet professzor tartotta a biológiai rendszerek szabályozásáról. az előadó a mesterséges testrészek lehetséges irányítását elemezte, és ismertette az e kérdéssel foglalkozó új - általa „élet-tudománynak”, nevezett - tudományág legújabb kutatási eredményeit.

a plenáris előadás után szekcióülések következtek, majd délután megtartották a ix. világgongresszus ünnepélyes záróülését. a záróülésen

összegezte a kongresszus tapasztalatait, méltatva a tanácskozások magas szakmai színvonalát.

a kongresszus befejeződése alkalmából dr. keviczky lászló professzor, a nemzetközi automatizálási szövetség /ifac/ alkalmazási bizottságának elnöke a következőket mondta az mti munkatársának:

- a résztvevők körében egyöntetű az a vélemény, hogy az ifac kongresszusok történetében a mostani szakmailag a legértékesebb programot nyújtotta. úgy tűnik, bevált a programelőkészítők nagyon határozott szelekciós munkája, amelyet első ízben alkalmaztak ilyen következetesen, s amelynek során az előzetesen benyújtott előadásoknak mintegy felét visszautasították, csak a legszínvonalasabbakat fogadva el.

✓ Borisz Tamm észt professzor

lm

az elhangzott plenáris és szekcióelőadásokból egyaránt nyilvánvalóvá vált, hogy ma a gazdasági és műszaki élet minden területén - a korábbi mennyiségi növekedés után - a ráfordítások /anyag, energia, munkaerő stb. felhasználás/ hatékonyságának fokozása került az előtérbe. emellett különösen a rugalmasság növelése lett kiemelt feladat: a különféle technológiai folyamatoknak, gyártó vagy akár szolgáltató rendszereknek manapság már hetek, gyakran napok alatt kell igazodniuk a gyorsan változó igényekhez. ezeknek a feladatoknak megoldásához alapvető segítséget nyújthat az automatizálás tudománya és a kongresszus megfelelt az ezzel kapcsolatos várakozásnak. rendkívül sok előadás ismertetett olyan eljárásokat, amelyek a termelés-szervezést, -irányítást és a gyártást segítik. sokan foglalkoztak a gépipari automatizálással, ahol a robotizálás, vagy a rugalmas, különböző termékekre gyorsan áttérő gyártórendszerek kifejezetten a hatékonyság növelésére nyújtottak példákat. /folyt. köv./

fgy/pá/sa sl sn
18.26 060784 2412

--

sb0074 4 150 mtib2011

befejeződött az automatizálási ... /2. rész/

számos előadó elemezte az ipari technológiai folyamatok automatizált irányításának kérdését, valamint az energiarendszerek szervezésének, a gazdaságos energiafelhasználás szabályozásának témáját. határozott érdeklődés mutatkozott a mezőgazdaság számítógépesítése iránt is.

a kongresszus másik fontos tanulsága az volt, hogy számottevően csökkent az elmélet és a gyakorlat közötti távolság. a mikroprocesszor elterjedésével ma már a mikroszámítógép tömegtermékké vált, és a különféle - műszaki, gazdasági vagy akár biológiai - alkalmazási területek nemcsak hogy készen állnak a legújabb kutatási eredmények felhasználására, hanem gyakran kifejezetten sürgetik is azok létrejöttét.

a jövőre nézve a legfontosabb feladatnak a különböző, irányítási célu számítógépes rendszerek közötti kapcsolat kiépítése tűnik. az utóbbi évek fejlesztési irányzata elsősorban az volt, hogy az emberi tevékenység minél szélesebb körét automatizálják. ennek eredményeként napjainkban már létezik például üzemi szintű számítógépes termelés- és folyamatirányítás, valamint vállalati szintű - ugyancsak számítógépes - információs rendszer. a kettő közötti kapcsolat megteremtése azonban még nem nincs megoldva. a

LM

következő évek temivalója, hogy kialakítsuk a feltételeket a számítógépes rendszerek, valamint az egyes egységek közötti hatékony párbeszédhez. ez a szükséges eszközök létrehozását, a számítógépes programok megalkotását, a megfelelő szabványosítást és az egyéb feladatok egész sorát jelenti majd.

a kongresszuson elhangzott 22 magyar előadás jól tükrözte a hazai automatizálási kutatás-fejlesztés eredményeit. ezek közül is kiemelkedett az öt esettanulmány - a kongresszuson ismertetett hét esettanulmányból ötöt magyar szerzők készítettek -, amelyeket a nemzetközi hallgatóság kedvezően fogadott, megerősítve az előadókat kutatási irányuk helyességéről. /mti/

fgy/pá/sa sl sn
18.30 060784 1946

--

sb0075 4 150 mtib2012

közgazdász vándorgyűlés /1. rész/

1984. július 6. - a gazdasági hatékonyság és a gazdaságirányítás továbbfejlesztéséről tanácskozik a xxiii. közgazdász vándorgyűlés, amely pénteken kezdődött meg pécsen. a nyolcszáz résztvevőt csikós nagy béla, a magyar közgazdasági társaság elnöke, a vendéglátók képviselőiben pedig dányi pál, az mszmp baranya megyei bizottságának titkára köszöntötte.

a pécsi orvostudományi egyetem aulájában megtartott plenáris nyitó ülésen faluvégi lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervehivatal elnöke tartott bevezető előadást a vándorgyűlés központi témájáról. elmondta, hogy az utóbbi években sikerült megvalósítani legfontosabb gazdaságpolitikai céljainkat, az 1978-as csaknem hatvan milliárd forintos behozatali többlet a cserearányok romlása ellenére fokozatosan csökkent, és ez évben már harminc milliárd forint kiviteli többletre válthat át. ugyanakkor azt is megállapította, hogy a hatékonyság nem javult a kellő mértékben és lassan haladt előre a szerkezetváltás is.

a miniszterelnök-helyettes rámutatott: gazdasági továbbhaladásunk elemi feltétele, hogy a termelési tényezőket sokkal hatékonyabban használjuk fel, s a piaci kereslethez jobban igazodó, rugalmas termékszerkezetet alakítsunk ki, s eközben a külgazdasági és a belső egyensúlyt is tovább szilárdítsuk. mint mondotta, a nemzetközi előrejelzések szerint az évtized végéig nem számíthatunk a világkereskedelmi feltételek gyökeres javulására, ezért szivós küzdelemre kell felkészülni. mivel a nemzetközi pénzügyi helyzetre

LM

vonatkozó prognózisok alapján a közeljövőben a közép- és hosszú lejáratú hitelek felvételének lehetőségei nem bővülnek és a kamatlábak sem mérséklődnek, elsőrendű követelmény adósságállományunk fokozatos csökkentése. a kgst-országokkal való együttműködés kölcsönös előnyeinek hasznosítására irányuló törekvésünk a társországokban megerősödött azonos felismeréssel találkozott. /folyt. köv./

kász/bné/sa az sn
18.46 060784 1973

--

sb0076 4 150 mtib2013

közgazdász vándorgyűlés /2. rész/

a fellendülés kibontakozásának esélyeit elemezve faluvégi Lajos hangoztatta, hogy az elmúlt évek erőfeszítéseinek eredményeként az egyensúlyi helyzet megszilárdításával kedvezőbbé válnak a behozatal lehetőségei, mód nyílna a versenyképes termelés nagyobb mértékű fejlesztésére, valamelyest bővíthet a korszerű technika beszerzése, aminek feltétele azonban a magyar gazdaság exportképességének folyamatos javulása. mind fontosabbá válik a műszaki haladás meggyorsítása, a gazdaságos anyag- és energiafelhasználást segítő korszerű technológiák - a mikroelektronika, az automatizálás, a robottechnika és biotechnológia - alkalmazása.

a miniszterelnök-helyettes megállapította: az előrelépés a kormányzati munka stílusának megváltozását, a gazdasági veszteségek vállalása helyett az ígéretes kezdeményezések felkarolását is megkívánja.

a népgazdasági tervezés két szakaszra bontott teendőit elemezve elmondotta, hogy az előttünk álló két-három évben az egyensúlyi viszonyok megszilárdítása a nemzeti jövedelem számottevő részét leköti, ezért csak 1988-tól lehet majd a gazdasági erőforrások növekményének nagyobb részét a belföldi felhasználás bővítésére fordítani, ha a külső körülmények nem romlanak és gazdálkodásunk a tervezett mértékben javul.

a gazdaságirányítás rendszerének minden elemére kiterjedő lépcsőzetes program alapján jövőre az érdekeltségi viszonyokra közvetlenül ható, a teljesítmények fokozására ösztönző változások - a módosított jövedelem- és keresetszabályozási rendszer, korszerűsített termelői árrendszer, új vállalatirányítási formák - lépnek életbe, s megkezdődik a bankrendszer továbbfejlesztése. 1986-ban a piaci árrendszer kiépítésével, a piac hatásait közvetítő,

Tm

vállalaton belüli érdekeltségi rendszer kidolgozásával, 1987-ben pedig többek között az egységes személyi jövedelemadó-rendszer bevezetésével, az érdekegyeztetési folyamat intézményi rendszerének teljessé tételével folytatódik majd a gazdaságirányítás fejlesztése - mondotta faluvégi Lajos. /folyt. köv./

kász/bné/sa az sn
18.53 060784 2082

--

sb0077 4 150 mtib2015

közgazdász vándorgyűlés /3. rész/

a vándorgyűlés következő előadásában Vánca Jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter többek között arról szólt, hogy az agrárágazatban is fontos feladat a gazdaságirányítás korszerűsítése. a cél, hogy a fejlesztés során a hosszabb idő alatt megtérülő, de a népgazdaság számára hasznos beruházásokat - mint a melioráció, az öntözés, az ültetvénytelepítés, a speciális gépek vásárlása, a szarvasmarha-tenyésztés - a beruházási eszközrendszer gazdagításával párhuzamosan továbbra is támogatni kell. a miniszter hangoztatta: az új vezetési formák a mezőgazdaságban lényegében már ismertek, hiszen a másfél ezer szövetkezet illetve társulás - amelyeknek élelmiszeripari vállalatok is tagjai - már rendelkezik hasonló tapasztalatokkal.

Kapolyi László ipari miniszter a műszaki fejlődés és az emberi tényezők összefüggéseit elemző előadásában többek között hangsúlyozta: iparunknak egyre nagyobb szerepet kell vállalnia az egyensúly és a gazdasági növekedés megteremtésében. ehhez többek között a kínálati piac létrehozására, az export dinamikus és az import mérsékelt növelésére is szükség van. az ipari miniszter rámutatott: az intenzív műszaki fejlődés során a gépipar és az elektronika összekapcsolódásával kialakult mechatronikának az ipar szinte minden területén egyre fontosabb szerep jut az élőmunka helyettesítésében. előadásában kiemelte, hogy ma az egyensúly megteremtésének kell elsőbbséget kapnia, ugyanakkor csakis a dinamikus fejlesztés alapozhatja meg a jövő gazdasági egyensúlyának feltételeit.

Tm

a xxiii. közgazdász vándorgyűlés délután négy szekcióban folytatta munkáját. a résztvevők megvitatták a tervezés-szabályozás-ár, a tőke-tőkeallokáció-bankrendszer témakört, a munkaerőgazdálkodás és a bérrendszer, valamint a vállalati műszaki fejlesztés időszerű kérdéseit. a tanácskozás szombaton a szekciók üléseivel majd a vándorgyűlés tapasztalatait értékelő plenáris záróelőadással folytatódik, illetve ér véget. /mti/

kász/bné/sa az sn
19.00 060784 2013

--

sb0078 4 180 mtib2023

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. július 6.

sb0001 ksh-felmérés az ország gépállományáról /1. rész/
sb0002 ksh-felmérés az ország gépállományáról /2. rész/
sb0003 a generalimpex első féléve /1. rész/
sb0004 a generalimpex első féléve /2. rész/
sb0005 közlekedés csepelen és a xvi. kerületben /1. rész/
sb0006 közlekedés csepelen és a xvi. kerületben /2. rész/
sb0007 önkéntes vízi mentők
sb0008 több mint százezer információ a tourinform adatbankjában
sb0009 esti muzsika a várban
sb0010 régész-tábor alsóhetényben
sb0011 tanácskozás a népi iparművészetről
sb0012 magyar butor ausztriában
sb0013 másfél millió neccharisnya
sb0014 új vasúti híd a rábán
sb0015 a 250 éves jubileumra készül a miskolci egyetem
sb0016 megerősített orvosi ügyelet
sb0017 négy évszak gombái
sb0018 új vasutas-szálloda
sb0019 kiskaléria síófokon
sb0020 munkaközvetítő fiataloknak
sb0021 játszótéri felszerelés ajándékkal
sb0022 gabonatolvajt ítéltek el
sb0023 horgászparadicsom
sb0024 elhunyt kapeller lajos
sb0025 kitüntetés a honvédelmi minisztériumban
sb0026 kaposvári nyári vásár
sb0027 közgazdász vándorgyűlés
sb0028 kaposvári nyári vásár
sb0029 földi péter festőművész kiállítása

Tm

sb0030 Lottó-nyerőszámok
sb0031 országos kempingtalálkozó
sb0032 megmenthető ingólap
sb0033 kitüntetések
sb0034 kádár jános és jörgen jensen találkozója
sb0035 tanácsi fiatalok szakmai találkozója
sb0036 markó erzsébet kiállítása szentendrén
sb0037 szoborpark
sb0038 szakszervezeti művészeti díjasok kiállítása szolnokon
sb0039 időjárásjelentés /1. rész/
sb0040 időjárásjelentés /2. rész/
/folyt. köv./ mi
21.20 060784 1600

--

sb0079 4 180 mtib2024

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 új gyógyszertár
sb0042 táncsics emlékünnepe
sb0043 a győri városi tanács vb ülése
sb0044 halálos baleset
sb0045 kitüntetés /dr. bogár andrás/
sb0046 ifjúsági napok sopronban
sb0047 tornay endre andrás kiállítása
sb0048 ifjúsági klubok találkozója
sb0049 autó-sorszámok
sb0050 balesetek
sb0051 új gabonatároló orosházán
sb0052 vasutasok kitüntetése
sb0053 porcelán- és üvegkiállítás
sb0054 bányabucsuztató várpalotán
sb0055 meghalt torna lajos
sb0056 városszépítő egyesületek tanácskozása
sb0057 buzaaratás, másodvetés
sb0058 hajdusági nemzetközi művésztelep
sb0059 vasutasnap ünnepség
sb0060 új kresz-teszt könyv
sb0061 a kisz kb ülése /1. rész/
sb0062 a kisz kb ülése /2. rész/
sb0063 lázár györgy fogadta a francia mezőgazdasági ...
sb0064 kgst szabványügyi tanácskozás
sb0065 felszabadulási és kongresszusi munkaverseny /1. rész/
sb0066 felszabadulási és kongresszusi munkaverseny /2. rész/
sb0067 vasutasnap ünnepség debrecenben
sb0068 a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának ülése



Tm

bel

- 54 -

1984.07.06.

sb0069 változás a rádió műsorában
sb0070 a főinform jelenti
sb0071 időjárásjelentés
sb0072 európai grafika - kiállítás
sb0073 üzemavatás dorogon /havasi/ /1. rész/
sb0074 üzemavatás dorogon /havasi/ /2. rész/
sb0075 befejeződött az automatizálási világkongresszus /1. rész/
sb0076 befejeződött az automatizálási világkongresszus /2. rész/
sb0077 közgazdász vándorgyűlés /1. rész/
sb0078 közgazdász vándorgyűlés /2. rész/
sb0079 közgazdász vándorgyűlés /3. rész/
sb0080 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0081 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében, főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, halasi györgy, sebestyén tibor
21.24 060784 1730

Tm

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/1

Belföldi hírek

budapest, 1984. július 07.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

a husipar olcsóciikk-ujdonságai /1. rész/

1984. július 7. - a husipar az idén a korábbiaknál is nagyobb erőfeszítéseket tesz a választék bővítésére, ezen belül az olcsóbb - a kilónként 76 forintot aluli - termékek arányának növelésére. az ehhez szükséges nyersanyag bőségesen rendelkezésére áll. az üzemek általában élnek is e lehetőséggel, az idén is egész sor ujdonsággal jelentek meg. az olcsó termékek körébe jelenleg már 162 féle husáru tartozik.

az exporttermékek gyártásának fokozásához beszerzett berendezések a hazai választék bővítését is segítik. így van ez többi között a szegedi szalámigyárban, ahol egy korszerű importberendezés segítségével most már azokat az apró husmaradványokat is leválaszthatják a csonttól, amelyek korábban az aránytalanul magas kézimunkaigény miatt jobbra veszendőbe mentek. az így nyert értékes húst pépesítik, s az olcsó hentesáruk nyersanyagául használják fel. ebből készül a közelmultban megjelent mustáros ízesítésű tápéi kenőmájas, a paradicsommal ízesített szegedi huskrém és a dorozsmai rakottnyelv.

a zala megyei állatforgalmi és husipari vállalatnál százmillió forintos beruházással új bontó, csontozó és csomagoló üzem kezdte meg az idén a termelést az export fokozására. ugyanakkor a hazai fogyasztókra is gondoltak. a napokban került forgalomba a zalai fejkolbász, a zalai házimájas és a zalai lángolt kolbász, ezzel már hatvan féle olcsóbb termék szerepel a gyár kínálatában, összes termékük mintegy kétharmada. e cikkek mielőbbi megismertetésére a